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Genf, április 1. 
Sok szó folyik mostanában a Nemzetek 
ársaságában a hadi leszereléssel kap- 
kolatban a lelki leszerelésről is. Az előb- 
i aligha válhatik eleven valósággá ad- 
ig, mig emez meg nem történik, de ha 

egész világ valamennyi uskáját, 
gyuját, megsemmisitenék is, a lelkekben 
sszamaradó féltékeny, irigy, gyülölkö- 
indulatok akkor is ujra meginditanák 

felszerelés munkáját. Első tehát a lel- 
i leszerelés. Mindeneket át kell hatnia 
nnak az elszánt akaratnak, hogy ha nem 
élünk paradicsomi szeretetben és me- 
gségben, a népeknek, valamennyi nép- 

biztosittassék a legfontosabb életle- 

! 
ly etőség, a nyugalom és biztonság arra, 

tie. ei a maga erkölcsi, szellemi és anyagi fer öllétén dol ozhassék. i 

ten Genfben külön bizottságot teremtettek 
szellemi leszerelés módjának, eszközei- 
ek megvizsgálásána és használására, s 
em érdektelen ránk rézve, hogy e bizott- 
ignak V. V. Pella román egyeitemi tanár 
z előadója. Annál különösebb és fájdal- 
asabb, hogy mikor a háborus leszerelést 
lelki leszerelésnek kell megelőznie, s a 
ikor erre már külön bizottságot is ala- 
tanak és előadójává éppen román em- 
ert jelölnek ki, a román kormány Genf- 
n olyan magatartást tannsit, mely me- 
ben ellenkezik a lelki leszerelésse! és a 
gnagyobb mértékben diszkreditálja a 
ellemi leszerelési bizottságot s főkép a 
Iki leszerelésről bizonyára áradatként 
mlő frázisok hivatalos mesterét, a román 

kinlegyetemi professzort. V. V. Pella profesz- 
or kenetteljesen prédikál a lelkek bé- 
Éjéről, a minden ember és minden nép 
ánt tartozó lojalitásról, igazságosságról 
ugyanakkor a bukaresti kormány a leg- 
olsó magyar sérelemre olyan válaiti ad 
enfben, hogy Pella is pellagrába ce- 
tik tőle. 
Most hozta ugyanis nyilvánosságra a 

izetek Szövetségének főtitkársága a 
mániai magyar pártnak még 1930 szep- 
m ber másodikán előterjesztett ama pa- 
szát, hogy a román kormány ugyneve- 
t kulturzónákat teremtett az erdélyi 
agyarság, főkép a szákelység területein, 
ol nyelvünk és kulturánk rovására tel- 
erővel folyik a románositás s hog 

omán iskolákban használt tankönyvek 
része hemzseg a magyar népet és 

mzetet lealacsonyitó, rágalmazó és 

fal- 
en 
ája 
am 
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nta gyülölséget keltő kitételektől. Az 
éb sérelmeket is feltáró panasz ért- 
ő megütközést keltett a világsajtó re- 
ezentánsai körében is. A tankönyvek- 
n foglalt minősithetetlen és a román 
zoktatásügyi kormánytól türt, sőt 
sszivitásával - támogatott gyalázko- 
ról nem is szólva, melynek hire álta- 

nos felháborodást és megbélyegző ité- 
et provokált, nagyon furcsának s a ki- 
ebségekkel szemben vállak kötelezett- 
z sulyos megsértésének tekintik, hogy 
zonyos székelylakta területeken a kul- 
rzónára kivezényelt regáti román tani- 
k, akik egy szót sem értenek a rájuk 
zott magyar gyermekek nyelvén, a lel- 
ktől pedig egész világ választja el 
et, miért kapnak hivatalból külön ju- 

zmat, dusabb anyagi ellenszolgáltatást 
tizenhat hold ingyen földet? 
hármas bizottság tudvalevőleg aluta- 

otta a magyar párt peticióját, de az 
árást azért, legalább a kulisszák mö- 
,ami nem csekély jelentőségü, ko- 
ly erkölcsi siker koronázta. Ántonia- 
miniszter ugyanis, mint bizalmas for- 
ból értesülünk, me jeleunt a bizottság 
tt, melyben az angol a guatemalai és 
vrvég kormányok küldöttei foglaltak 
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román kormány nevében ünnepélye- 
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kormány 
és a szellemi leszerelés 

sen megigérte, hogy elállnak a kultur- 
zónára vonatkozó rendelkezés további 
gyakorlati alkalmazásától, a tankon v- 
pekből pedig kihagyják minlazokat a 
kitételeket és fejtegetéseket, melyeket a 

magyarok sérelmeztek. 
A román kormány e válaszából más- 

valami is kitünt még, ami fölöttébb fi- 
gyelemreméltó és tanulságos. Kitünt, 
mennyire megbosszulja magát, ha bizo- 
nyos dolgok felett, bár jóhiszemüen, egy- 
szerüen napirendre térünk, mintha sem- 
misem történt volna vagy minden ahogy 
a kedvünk, a kivánságunk szerint tör- 
tént volna. 

Emlékezzünk csak vissza arra a közös 

Alakulób 

Főszerkesztő 

Szele Béla dr. 

lalláálafanatltéltíéflkokené 

an a pol 

akcóra, melyet 1925-ben a magánoktatási 
törvényjavaslattal kapcsolatban az er- 
délyi három magyar püspök inditott meg 
a Népszövetségen. 
A bukaresti kormány a legképtelenebb 

állitásokkal iparkodott az egyházfők pa- 
naszait a maguk igazságából kiforgatni. 
És ez annyira sikerült neki, hogy a bi- 
zottság végre is a román kormány javára 
döntött. Ha e megtévesztő rabulisztikára 
alapitott eljáráson magyar részről nem 
térnek napirendre, hanem erélyes vissza- 
utasitásban részesitik a nyilvánvaló fer- 
ditéseket, nem kellett volna ujabb arcul- 
ütést is elszenvednünk. Bizonyára ennek 
a régmult passziv magatartásnak köszön- 
hető, hogy a román kormánynak a ma- 
gyar kultursérelhmekre vonatkozó és évek 
óta cáfolatlanul hagyott álláspontja 
ma ujból a )uai du Wilson asztalán 
fekszik s elegendő hangulatot teremtett 
arra, hogy a Népszövetség a kultur- 
zónára vonatkozó panaszunkat is eluta- 
sitsa. 
Ebben az irásában a román kormány 

ujra azt hangoztatja, hogy a magyarok 
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vádjai alaptalanok, hogy egy 1915-iki 
magyar naptár tanusága szerint js több 
iskolájuk volt a regáti magyaroknak, 
mint amennyire szükségük lett volna á 
hogy azok az adatok, melyek a kifagásolt 
tankönyvekben foglaltatnak, megtörtént 
dolgok. A kormány egyben kereken leta- 
gadta a parlamentben elhangzott ama ro- 
mán véleményeket is, melyekre a pana- 
szosok a saját igazuk alátámasztása végeti 
hivatkoztak. 
Az erdélyi magyarság sérelme tehál 

most nyilvánosságra került és élénk fel 
tünést is keltett a genfi nemzetközi té' 
nyezők között. A magyar párt irányitó 
használják ki ezt az alkalmat és tárjá 
fel ama politika kétkulacsosságát, melye 
a bukaresti kormány Geufben folytat. - 
Arra ugyanis vajmi kevés a reményi 
hogy a román kormány azzal kezdje e 
szellemi és lelki leszerelést, hogy a ma- 
gyar sérelmek és panaszok igazságát elis- 
merve, azokat orvosolja s ne tartson ujra 
meg ujra görbe tükröt a minden szónál 
ékesebben szóló valóság elé 

Seidner Imre 

HKodliciós kormánya 
Argetoianu körül Goga, Junian és lupu lesznek az uj kormány lő-oszlopai 

Bukarest, április 1. 

A belpolitikai élet eseményei egyre 
jobban kidomboritják a várható fejlemé- 
nyeket. A kormány bukását sokszor 
megjósolták, Jorga nemrégen két órán 
át már nem is volt miniszterelnök, de 
végül minden renddbejött és a kormány 
maradt. 

A nagy gazdasági nyomoruságban 
Jorga bizonyos helyzeti energiát szer- 

zett, 

hiszen nem szivesen nyultak a pártok a 
kormányvádhoz és hagyták Jorgát és 
Argetoianut, hogy kikaparják a gazdasá- 
gi krizis parázsából a megoldások tüzes 
gesztenyéjét. 
Most azonban változott a helyzet. Egy- 

részt a legfőbb nyomortörvényt tető alá 
hozták, másrészt a kormány helyzete fel- 
felé romlott. Ismeretesyy hogy a király 
fogadta a tüntetések idején a keresztény 
diákszervezetek elnökét, Cotiga diákot és 
kiderült, hogy ez a kihallgatás Jorga tud- 
ta nélkül jött létre. Másnap Jorga a par- 
lament ülésén drasztikusan fejezte ki 
elégületlenségét, mert egy kérdésre vá- 
laszolva a következőket mondta: 

- Az bizonyos, hogy én 
körülmények között sem 
Cotiga őexcellenciájával. 
Azóta - ugy mondiják - feszültté 
vált a viszony az uralkodó és egykori 
nevelője, Jorga Miklós között és 

semmilyen 
állok szóba 

lorga lemondási szándéka véglegessé 
lett. 

Erre vezetik vissza azt is, hogy a király 
nem április tizenötig, hanem csak hete- 
dikéig járult hozzá az ülésszak meghosz- 
szabbitásához. 

Argetoianu tegnap ujra kihallgatáson 
volt az uralkodónál és on- 
nan egyenesen a szenátus- 
ba ment, ahol kijelentette, 
hogy a király semmilyen 
körülmények között nem 
ad ujabb hosszabbitást, 
még csak tizedikéig sem. 
Jorga mer tegnap áélelőtt 
a képviselőházban jelentette be, hogy az 
ülésszakot április hetedikén be kell fe- 
jezni. 

etetezto ... 

Tizemléfeldeales számna ára: 
! 

De a kormány közeli bukását igazolja 
az a körülmény is, hogy kiderült, misze- 
rint Junián feltünéstkeltő kijelentései a 

felsőbb intencióra tett, jól átgonodlt, po- 
litikai megnyilatkozás. 
Ma ugyanis már szinte biztosnak lát- 

szik, hogy a válaszlójogi reform mellő- 
zésével, uj választások nélkül olyan kor- 
mány alakul Jorga után, amelyben Juni- 
an is résztvesz. Gogával és a liberális 
párt egyik miniszterviselt tagjával. En- 
nek a kormánynak tagja lenne Lupu is, 
aki egyre inkább előtérbe kerül és min- 
den jel szerint Argetoianu, akineck nagy 
financiális felkészültségét nem akarják 
nélkülözni. 
Az uj alakulás nem volna más, mint 

a mai többség alapján történő kormány- 

A kormánypárti Cuvantul, mint isme- 
retes, Junian kijelentésével kapcsolatban 
több cikkben provokálta a nemzeti pártot, 
hogy foglaljon állást határozottan a mai 
kormányzat alkotmányosságára vonatko- 
zólag. 
A nemzeti parasztpárti hivatalos, a 

„Drentatea" ma azzal válaszol, hogy szó- 
szerint közli az alkotmánytörvény har- 
mincharmadik szakaszát, amely szeriat 
„az állam összes erői a nemzetből fakad- 
nak". Ez a válasz Juniannak is szól, aki- 
vel egyébként a nemzeti párt hivatalos 
vezetősége nem száll vitába, holott két- 
ségtelen, hogy Junian és a pártvezetőség 
között nézeteltérés van. 

Kiviláglik ez különben Mihalache be- 
számoló beszédéből is, amelyet a regáti 
pártszervezetek bukaresti kongresszusán 
tartott. 

A nemzetipárt kongresszusán ugyanis 
Mihalache azt mondotta, hogy a párt nem 
lehet bizalommal a kormány iránt, amely 
nem alkotmányos uton jött létre. 
- A mai kormány az alkotmány fi- 

gyelmen kivül hagyásával került ura- 
lomra - mondotta Mihalache. - A kor- 
mány iránt sem belföldön, sem külföldön 
nem voltak bizalommal és 
Jorgáék abból éltek, ami mindnyá- 

mai kormány alkotmányos voltáról nem 
elhamarkodott kiszólások voltak, hanem 

SH 

átszervezés, amely már nem volna „szak- 
értők kormánya", hanem politikus sze- 
mélyiségek koncentrációja. 

Hogy ez a kombináció 
pontosan igy válik-e va- 
lóra, nem tudják, de bizo. 
yosnak látszik. hogy egy- 

előre nem gondolnak radi- 
kálisabb változtatásokra s 
főleg nem gondolnak uj 
választásokra.. 

Érdemes megemliteni, hogy a kamara 
folyósóin ma sokat beszéltek egy uj vá- 
lasztás eshetőségéről és szinte minden 
pártról megállapitható volt, hogy az uj 
választásokkal szemben tartózkodó a 
magatartása. Ezt azzal magyarázzák, hogy 
az uj választás sok pénzbe kerülne, már 
pedig a pártkasszák üresek. Ez viszont 
igen nagy sullyal esik a latba. 

Juniánt megtasadta a pártja 
junknak drága közkincse. a király 
presztizséből. 
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A mi uralkodónknak azonban nincsen 
arra szüksége, hogy jutalomként juttas- 
son többséget egy olyan kormánynak, a' 
mely egyébképpen nem tudna többséget 
szerezni. 

AVERESCU FELADJA A 
HARCOT? 

Averescu megmaradt hivei április 16- 
án bankettet adnak a marsall tiszteletére. 
A hónap második felében ugyanis Ave- 
rescu hosszabb időre Olaszországba uta- 
zik. Nyilván feladja a harcot - egyelő- 
re. 

Miklós hercey visszatért 
Miklós herceg, a volt régens, a közeli na- 

pok valamelyikén haza érkezik az országba. 
A bukaresti sajtó értesülése szerint a herceg 
és az uralkodó közötti nézeteltérés teljesen el- 
simult, miután Miklós herceg elállott attól a 
tervétől, amit az uralkodó annak idején nemi 
helyeselt. 
A teljes kibékülésre vall az, hogy a herce- 

get Bukarestben hivatalosan fogadják s a hi- 
vatalos jelentés szerint is visszanyeri összes 
méltóságát és átveszi a hadsereg főparancs- 
nokságát is. 



covizmus 

Fel kell hivni a közfigyelmet arra, 
hogy társadalmi életünket egy vigasz- 
taló, megnyugtató, üditő és regeneráló 

lolyamat édes fuvallatja hatja át A nagy 
francia pszihiáter után, aki azt a bölcs 
tanácsot adta az emberiségnek, hogy mi- 
előtt kétségbeesésében halántékához il- 
esztené a revolvert, beszélje be magának, 
hogy majd kipukkad a harsogó 
ségtől, ezt az áramlatot talán 
coueizmus-nak nevezhetnénk el. 
Ma a kamarában ennek az ujszerü 

közéleti filozófiának jellegzetes esete ját- 
szódott le. A képviselő urak a legfrissebb 
lakbértörvényt vitatták. Ez a törvény is- 
laláló volt. Mert hiszen hbiába ad az állam 
tisztviselőknek és nyugdijasoknak. Utó- 
lag még azt is bevették a paragrafusok 
közé, hogy a tisztviselők havonta fizethe- 
tik lakbérüket. 
Mikor ehez a ponthoz értek, az egyik 

ellenzéki honatya felugrott a helyéről. 
- Helyes! - kiáltotta - Fizessék ha- 

pontal De csak akkor, amikor az állam 
is fizet nekik... 
Ez a közbeszólás, ismerjük el, nagyon 

laláló volt. Mer hiszen hiába ad az állam 
lakbérkedvezményeket, ha egyáltalában 
nem ad pénzt. Édes mindegy az a tiszt- 
viselőnek, hogy havonta jogosult-e tör- 
leszteni, vagy negyedévenkint, ha egyál- 
lalában nem tud törleszteni s ha minden 
jogaival és kedvezményeivel együtt ki- 
rugják a lakásából. 
Az inditvány tehát egyszerü és magá- 

tólértetődő volt, akár a Kolaumbusz tojá- 
"a. Miután a közalkalmazottak jelenté- 
keny része hónapok óta nem kap fizetést, 
lermészetesnek látszik, hogy nekik is le- 

állami 

hetőséget kell adni a nemfizatésre, A köz- 
beszóló tehát indokolt büszkeséggei ismé- 
telte meg eszméjét. 
- Csak akkor fizessenek, ha az állam 

is fizet nekik! 
Mindenki azt várta, hogy a kormány 

erre valami megoldással jön. Ehelyett 
felállott az igazságügyminiszter és 1. 

szólt a közbekiáltó felé: * 
- Ugyan uram, ez egy piccf 
S erre kiderült, hogy a dolog tényle 

vicc. Az egész ház nevetni kezdet. Az . 
lezék gunyosan, a kormánypárt fölénye- 
ben. A karzat csendesen kuncogva A te- 
remszolgák a bajszuk alatt somolyogva. 
S ebben az általános, pompás derültség- 
ben megszavazták a törvényt, mely köte- 
lességévé teszi a közhivatalnoknak a fize- 
tést anélkül, hogy jogot adna neki a 
keresetre. 
S ezt ugy nevezik, hogy kedvezmény. 
Azelőtt, a régies fajtáju közéletben az 

emberek ilyen körülmények között ha- 
lántékukhoz illesztették volna a revol- 
vert. Ma viszont harsogó röhej kiséri a 
misort. Mindenki derül a kitünő viccen s 
a kétségbeesés helyett az egész vonalon 
győz az állami coueizmus. 

EZT SE TUDTUK 
A hivatalos lap közli, hogy a kormány 

nagy akciót indit Bukarest külvárosainak 
kulturája érdekében. 
Ugy látszik, hogy a belvárosban már 

tetőponton van a kultura. 

A képviselőházban Cuza már ismét fel- 
vetette azt az eszmét, hogy Románia ösz- 
szes zsidóit ki kellene lakoltatni az or- 
szágból. A szónoklatnak - a lakbértör- 
vényre való tekintettel - volt némi ak- 
tuálitása. A derék jasi humorneta a zsidé- 
kat nyilván az ország albérlőinek tekinti. 
Logikája csupán azért csorba, mert ezek 
az albérlők mindig pontosan fizették a 
lakbért, sőt a felekezeti felárat is. Így 
hát a kilakoltatásnak nincs sok indoka. 
Egyébként Cuza, mint preciz férfiu. 

megadta az uj lakás cimét iss Uganda. 
Ez egy kellemesen civilizálatlan és fél- 
vad terület Afrikában. Nem sorozható a 
modern államok sorába, hiszen még a nu- 
merusz klauzuszt és a pogromot sem ie- 
meri. Sőt: a világháboruban sem vett 

Miután a képtelenségek korszakát él- 
jük, komolyan számolni kell azzal a le- 
hetőséggel, hogy egyszer valóbLan sor ke- 
rül erre az ugandai monestre-hurcolkodás- 
ra. Egy millió zsidó él Romániában. Egy 
ilyen tömeget a hozzájatartozó retveru- 
tyával egyik világrészből a másikba köl- 
töztetni olyan nagy müvelet, hogy - 
gondoljuk csak meg - tetemes időre 

tetete azsn Geory Alexantiei 
AE s 

derült- 

óta kisért 
csek hire. A régi rómaiak idején Aurol- ROMÁNIA ZSIDÓK NÉLKÜL defanum volt ennek a helységnek a neve. 

megoldaná a keleteurópai gazdasági vál- 
ságot. 

a egy-egy zsidóra utlevelet, vonatot, 
hajót, vizumot s mindent beleszámitva 
csak 20 ezer lej hurcolkodási költséget ve- 
szünk, akkor csupán a költözködés té- 
tele 20 milliárd lejre rugna. Feltételezhe- 
tő, hogy egy-egy zsidó, miután eladta 
mindenét, pénzzé tette ingóságait, átlag- 
ban 100 ezer lejt vinne magával az uj 
hazába. Ez összesen 100 milliárd lej. Az 
adóveszteség - mondjuk - 4 millió lej. 
Summa summárum 124 milliárd lej. 

Ezzel szemben a bankjegyforgalom, ha 
nagyon optimisztikus számot veszünk, 25 
milliárd lej. . 
Maradna tehát a zsidők után 99 milli- 

árd lej passziva. Nem számitva azt a 
valutáris veszteséget, ami a lej rendki- 
vüli kinálata és a deviza őrjöngő keres- 

lete következtében állana előő.ő. 
Tehát vegyünk csak 99 milliárd vesz- 

teséget. 
Ezzel szemben állana az a nyereség, a 

mely Cuza szerint a zsidók kilakoltatá- 
sából keletkezne Románia részére. 

a ez a nyereség oly nagy, hogy fedezi 
a veszteséget, akkor Cuza, mint jó hazafi, 
nyilván nem habozik elővenni a zeebé- 
ből a szükséges 99 milliárdot, hogy azt a 
haza javára ebbe a kitünő üzletbe befek- 
tesse. 
Ebben a nemes cselekedetében még az 

sem akadályozhatja meg, hogy ő semmi 
hasznot sem huzna a 
Mert az még esetleg előfordulhat, hogy 

az ország megélne zsidók nélkül is. 
De hogy Cuza tönkremenne nélkülük, 

az bizonyos. 
(m. i.) 

„A mult elől hiába luisz, az álmok visszahozzák. . 

Karabéllyal szivenlőtte magát 
Kézdivásárhelyegyiklegszebbleánya 
Buskomorságában dobia el magától az életet a szép Mocsáry Juci 

Kézdivásárhely, április 1. 
Kézdivásárhelynek, ennek a világtól 

sokszor hetekig elvágott székely kisváros- 
nak szenzációja van. város egyik 
szépsége, Mocsáry Juci magántisztviselő- 
nő, Mocsáry Béla épitész leánya, tegnap 
este 

huszárkarabéllyal sziven lőtte 
és azonnal meghalt. 
Az alig 20 éves urileány a mükedvelő 

előadásoknak 
volt és megdöbbentő halála általános 
részvétet keltett a városban. Öngyilkos- 
ságának okát nem tudják, azonban álta- 
lában magába mélyült ánynak ismerték, 
akinek arcán régidő óta ott borongott va- 
lami titkolt fájdalom felhője. Barátnői 
előtt többször tett olyan kijelentést, hogy 
„meglássátok, egyszer meglövöm ma- 
gam'. 

magát 

egyik kedvelt szereplője 

Husvét másodnapján keolleganőjénél, 
Antal Mariskánál volt, aki zongorázott 
és arra kérte Mocsáry Jucit, hogy énekel- 
jen melléje. A szép Juci nem akarva el- 
rontani a jóhangulatot, dudolni kezdett, 
azonban egyszerre minden ok nélkül ki- 
szaladt a szobából és künn az udvaron 
zokogni kezdett. 

Bucsulevél helyett egy uj dalnak a szö- 
vegét hagyta hátra, amely igy kezdődik: 
„Majd ha ujra sirni tudsz, pisszajövök 
hozzád' és szól a nóta arról is: „A mult 
elől hiába futsz, az álmok visszahoz- 
zák... 

Külön papiron nehány sorban még el- 
mondja, ogy a karabélyt egy katonától 
vette, aki már régen nincs a városon, te- 
hát ne kutassák... 
Temetése ma délután volt érthetően 

nagy részvét mellett. 

Egy póstailőnök varázsvesszős felledezése szerint 

Hármas koporsóban leksz
ik 

Attila az aurolzmünsteri kasté
ly 

udvara alatt 
Állidólag vele van a Mibelungok kincsének nagyrésze is. 

napokban megkezdik az ásatásokat 

: Bécs, április 1. 
Lehet, hogy két-három hét mulva a 

világ minden tájáról fognak a tudósok és 
az érdeklődők egy kis osztrak faluba, 
Aurolzmüneterbe zarándokolni. Ebben a 
kis innvidéki faluban állitólag 

megtalálták Attila sirját és a Nibelun- 
gok kincsének egy részét. 

Aurolzmünsterrel kapcsolatban 
az arany és a 

ősidők 
kin- 

Két szó van ebbert az egyben: aurum 
(arany) és afnum (szentély). Római tem- 
plom van itt. A rómaiak mindig arra a 
helyre épitették templomaikat, ahol előt- 
tük a meghóditott nép isteneinek ezenté- 
lye állott. Ezt a példát követték később 
a keresztények is. Auroldafanumból Au- 
rolzmünster lett és valószinüleg a régi 
római templom helyére keresztény tem- 
plom került. 
Még más dolgokat is kell tudni erről a 

helységről. modern történetkutatás 
megállapitotta, hogy a katalanumi had- 
szintér felé igyekvő hun csapatok utjuk 
során ezt a környéket is érintették. 
Aurolzmünster közelében az egyik he- 
lyet Haunenbergnek hipják, ez any- 
nyit jelent: Hunhegy. 

Ősrégi bástyaromok maradványai vannak 
itt. A környékben évezüzadok őla elő 
népdalok szerint Aurolzmuünster közelé- 
ben, a mai Aschbach helyén volt az egy- 
kor hatalmas, legendáshirü cézelburg (Át- 
tila vára). A földből számos késő római 
korbeli fegyvert és kerámiát ástak ki az 
utóbbi időben. Attila Krisztus után 453- 
ban halt meg és eddig még nem lehetett 
pontosan megállapitani, hogy hol temet- 
ték el. Három évvel ezelőtt magyar tu- 

dósok kutattak az Inn völgyében Attila 
sirja után, de eredménytelenül. 
Most azután beleszólt a kérdésbe Bin- 

derberger schaedingi postaigazgató, aki 
bizonyos régebbi támpontok alapján azt 
állitja, hogy 
az aurolzmünsteri kastély udvara alate 
van 4Attila sirja. 

i kastélynak nagy multja van, Az ösrégi 
többek között Napoleon is lakott benne. 

csaknem mindig Az utóbbi száz év 
lakatlan volt. 1925-ben Karl Schapeller, 
az ismert osztrák természettudós vette 
meg az elhanyagolt várkastélyt és hozzá- 
fogott restaurálásához. Egyelőre azonban 
csak a kastély egyrészét sikerült lakha- 
tóvá tennie. Egy időben sokáig kisérlete- 
zett it különleges kondenzátor-készülé- 
lékével, amelynek segitségével az egész 
világot szeretné elektromos energiával el- 
átni. 
Bindenberger szerint ennek a kastély- 

nak az udvarán van Attila sirja. 
Varázsvesszőpel állapitotta ezt meg. 
z a varázsvessző egyszerü hajfonatszerü 

fonott rézdrót. Ennek a kilengéseiből ol- 
vas ki különböző dolgokat Binderberger. 
Különböző földalatti alaprajzokat, tár- 
gyak körvonalait határozza meg a drót 
mozgása. 

Egy-egy kisérletet sokszor végigcsináltak 
és a drót kilengései mindig centiméternyi 
pontossággal azonosak voltak. A Cróőt 
mozgása körülrajzolja a földalatti krip- 
ta beosztását, a benne levő tárgyakat, 
a háromszoros koporsót, amelynek kül- 
ső tokja vas, a belső ezüst és a legbel: 

sőbb arany. 
Még azt is 
hogy a föld alatt milyen emberi holttes- 
tek vagy esetleg állati tetemek vannak. 
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többé 
öregség! 

Minden nő fiatalnak nézhet ki a világhirü 
szépitőszer, a Creme Mouson használata 

által. 

A Creme Mouson 21 értékes, tartalomdus 
és hathatós tulajdonságot egyesit magá- 
ban. Különleges kémiai változtatás és éve 
ken keresztül kipróbált keverési viszony 
által érte el a Creme Mouson utólérhetet- 
len selyem finomságu fokát, ami lehetővé 
teszi a legérzékenyebb bőrszervezet leg- 

mélyebb rétegébe való behatolást 
A Creme Mouson tápláló, simitó és gyó- 
gyitó hatása már milliószor bebizonyitást 
nyert, már órák, majdnem percek mulva 

érezhető és látható. . 

CREME MOUSON] 
Éjjeli és tisztitokrem a GOLD CREAM MOUSON. 

Alapitva 1798. évben. 

Vezérké viselet és lerakat: 
„Wera", Bukarest, IV. Labirint 150. 

Cölöpökkel jelölték ki a földben azo 
kat a vonalakat, amelyeket a varázsvesz 
sző rajzolt. Igy azután a következő alap 
rajz alakult ki: Egy közös nyilásból há 
rom földalatti folyosó ágazik szét. Mindée 
egyik két méter széles és 11-12 métei 
hosszu. A középső a legnagyobb. átmélbe 
rője 3-4 méter. Ebben fekszik északdéli 2i 
irányban a hármas koporsó. A kiülei 
koporsó területe 2.15X1 méter. A balolka 
dali sirkamra 7.3X6 méter terjedelmi 

a varázsvessző szerint tiz embe 
csontváz és hét lócsontváz van. 
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oldali sirkamra 4.5X6 méter területü. 
Három sorban összesen kilenc holttest vat 
itt. Az egész sirkomplexum 7-9 méter 
nyire van a föld szine alatt.. 

Ezeket mondja a varázsvessző. A pós 
taiazgató közölte észleleteit a münchen 
Institut für Ruten- und Pendelforschung 

gal, a varázsvesszős kütatás tudományo 
intézetével, ahonnét bizottságot küldte 
ki a helyszinre. A bizottság a kastél 
tulajdonosa és a kerületi hatóságok bel 
egyezésével 
rövidesen megkezdi a parázsoessző álta 
megjelölt terület kiásását. 

Binderberger szerint az egyes sickamrák 
ban kell lennie a legendás Nibelungen 
kincsek egyrészének is. 
Az ásatások tehát a napokban megkez 

dődnek és egy-két héten belül meg fog 
juk tudni, igazgat mondott-e a varázs 

Három jelölt küzd 
a német elnökválasz 
tás második lordulójár 

.. Berlin, április 1. 
Csütörtökön este lezárták az elnökvá 

lasztás második fordulójára szóló jelölé 
seket. Most már csak három jelölt marad 
az eddigi négy helyett és pedig Hinder 
burg, Hitler, és Thaelmann. „tőzsde 
koncepciót" képviselő Winter kiesett. 

Ujabb egy havi moratóriumot 
kapott az összeomlás alatt 
álló svéd gyulatröszt 

Stockholm, április 1. 
Tegnapi minisztertanácsán a svéd kormát 

ujabb egy hónapi moratóriumot adott a Kret 
ger et Toll gyufatrösztnek, valamint a hoz7 
tartozó összes többi vállalatoknak és pénzin 
tézeteknek. Ez a moratórium azonban távolró 
sem alkalmas arra, hogy az államfinansziro7 
konszern nemzetközi helyzetét megjavitsa 

Szakértők véleménye szerint a tröszt men 
hetetlenül az összeomlás utjára került. A Kre' 
ger-papirok rohamos lemorzsolódása megre' 
ditette a cég nemzetközi hitelét. A konsze 
részvényei 46-os kurzusról 5 dolláros árf0 
lyamra zuhantak és még ilyen jegyzésben 
teljesen kereslet hijján vannak. 
A vállalat vezetősége hatalmas összegek! 

áldoz intervenciós vásárlásokra, azért, hogy 
papirok árfolyamát megint normalizálhass 
a tőzsdei intervenciók azonban mindenf 

megmondja a varázsvessző, eredménytelenül végződtek, ami azt igazol 
hogy a tröszt helyzete menthetetlen, legalábi 
is jelenlegi formájában. 

a nagy német komiku 
Mstra-Nnolló Mozgi 

IPRILIS 3.



(ét öngykosság 
nyomor miatt 
emesvárom 

Temesvár, április 1. 
A sulyos gazdasági viszonyoknak ismét 
ét áldozata van Temesváron. Veszeli 
ulia negyvenkétéves magánzónő Inmi- 
állal megmérgezte magát józsefvárosi 
akásán és kórházbaszállitása után rovid 
dővel meghalt. A másik öngyikosságot 
barbu Jakab huszonötéves ujkisodai ál 
snélküli fiatalember követte el, aki a 
csicai vonat elé vetette magát. Á vonat 
erekei ledobták a sinekről, igy is azon- 
an sulyos beleő sérüléseket szenvedetit, 
gy. hogy felépüléséhez nincs remény. 

anébai-ban fegyverszünet - 

Mandzsuriában 
uj háboru 

London, április 1. 
Csűtörtökön reggel a sanghaji angol 
onzulátuson ismél megkezdették a japán 
kinai fegyverszünet végleges megköté- 

ére irányuló térgyalásokat. Sanghaji je- 
entések szerint bizonyosra veszik, hogy 
zeken az ujabb tárgyalásokon sem eike- 
ül a két fél szempontjait teljesen egy- 
háshoz hangolni, mert 
a kinaiak ragaszkodnak ahoz az ere- 
defi követelésükhöz, hogy a japánok 
teljesen ponuljanak ki a sanghaji zó- 
nából. 

gyre aggasztóbbá válik a kinai csapa- 
ok felkelése miatt. 
A felkelők a határmenti helyőrségekből 
az ország belsejébe nyomulnak. 
komoly veszedelmet jelentenek a fia- 

ental mandzsuriai állam fennmaradására. A 
handzsuriai kormány segélytkérő távira- 

Maira a japán hadvezetőség nagyszámu 
valogságot, tüzérséget és repülőosztago- 
at küldött ki Mandzsunába a kinai zen- 
ülés leverésére. 
A kinas felkelés komoly veszedelmét 

kazoljae az az aggasztó körülmrény is, 
ogy az északnyugati és északi orosz- 

mandzsuriai határon 
a szovjet megkezdte az erőditési mun- 
kálatokat és nagy csapatösszeponásokat 
rendelt el a határmenti helyőrségekben. 
foszkvai jelentés adatai szerint 12 szá- 
ad gyalogságot, rengeteg gépfegyvert, 

zotepülőparkot és municiót szállitottak a 
andzsuriai határra s azonkivül állitó- 
g 4 millió métermázsa gabonát halmoz- 
ik fel a határvidéken a hadsereg élel- 
ezésére. Ezek az előkészületek azt lát- 
panak igazolni, hogy Kina a japán ura- 
m jegyében született független Man- 
zeuriával szemben erélyes megtorló lé- 
ésekre készül és a szovjet minden eshe- 
öséggel számolva, már most megteszi az 
vintézkedéseket érdekei megvédésére. 
ásrészt valószinü, hogy a ezovjet ttok- 
an együttmüködik a kinai nemzeti for- 
adalmárokkal, hogy elvegyék Japan 
tvágyát. 

(ábitó borral akart 
abolni, de felsült 

Budapest, április 1. 
A magyar főváros bünügyi krónikája, 
nelyben az ujabb időben annyi „nagy 
etet' iktattak, ujabb rablási esettel 
arapodott. Ebből azonban szerencsére 
ányzik a vér és a revolver, maga a rab- 
5 sem sikerült s igy természetesen nem 
rül sor a statáriális biróság müködésé- 

1 fnap az egyik nagy budapesti keres- 

d 

e 
elmi részvénytársaság két pénzbe- 

edője kocsival a vidékre utazott a kint- 
vő követelések felhajtására. Sikerült is 
ntegy ötezer pengőt összeszedniök. - 
hzafelé vezető utjukban a két pénzbe- 
edő, Szönyeghi András, és Knapp Ja- 

eléggé vidám hangulatban voltak 
oz, hogy egy idegen embert, aki az 

on velük egyirányban gyalogolt, a ko- 
jukra feleresszenek. Az idegen jó tár- 
Igó volt és gavallérnak mutatkozott. - 
lacsot vett elő, amelyben „jó könnyü 
moki" kotyogott. A két pénzbeszedő 
dáman kortyolgatott egy darabig, egy- 
er azonban 
mindketten azt vették észre, hogy bor- 
zasztóan rosszul érzik magukat. 
appnak még volt annyi lélekjelenléte, 
gy leugorjon a kocsiból, a járókelők 
kitségét kérje és őrizetükre bizza a ná- 
levő ötezer pengőt. Közben a szekér 

en 

re, elporzott. 

fordulva. Szönyegi eszméletlenül fe- 
dt, de nem könnvü sérülései miatt, ha- 
m még mindig attól a bortól. amivel az 
gen megitatta. Knappot orvosi segit- 
hozta rendbe. A pénz azonban hiány- 
anul megvolt. mert Szönyeginél nem 
radt semmi belőle. 
A rendőrség bevezette a nyomozást a 
angos. de szerencsére felsült rabló 
ekeritésére. 

] 

] 

A független Mandzsuriában a helyzet 

idegennel. akinek volt oka a menekü- 

ésőbb megtalálták a szekeret az árok- 

JÓ NÉHA EGY KIS POLITIKAI BETEGSÉG 

Tardieunemmegy 
ősszeülő london 

m 

1efr 

elaszer 

Félig már az angol-német álláspont győzött a Tardieu-tervvel szemben 

A danuci államok konflerenciája a hónap közepén Geniben lesz 
London, április 1. 

Minden jel arra mutat, hogy az angol 
iplomácia erélyes kitartása mégie csak 

meghozza a maga gyümölcseit és a négy 
hata om konferencája az augol elgondo- 
lásnak megfelelően valósul meg 
Az angol külügyi hivarval ugyanis csü- 

törtökön délután hivatalos kommiüniké- 
ben közölte a nyilvánossággal, hogy 
MacDonald miniszterelnök meghivása 
folytán 

a négy hatalom konferenciáját a jóvő 
hét közepén tartják meg - London- 
ban. 

Azt is közölte a kommüniké, hogy Mac 
Donald még csütörtökön cste szétküldi a 
meghivókat a négy állam külügyminisz- 
tériumának. 
Az angol külügyminisztériuam bejelen- 

Május B-ió 
az céuciemi clőadások 

tését Párisban a francia külügyminiszté- 
rium is megerősitette. Berlinben pedi 
már a négy hatalom konferenciájána 
időpontját is nyilvánosságra hozták. A 
berlini jelentés szerint 

a londoni konferencia a jöbő bét szer- 
dáján, április 6-án kezdődáik. 

A német külügyminisztériumhoz kozel- 
álló körökben ugy tudják, hogy Lon- 
donban csak előkészitő tárgyalásokat 
folytatnak s elsősorban a bajbajutoit du- 
nai államok megeegitésének mádozatait 
fogják nagy körvonalakban kidolgozni. 

gy ujabb londoni jelentés azt állapit- 
ja meg, hogy a londoni konferencián a 
négy nagyhatalom megbizottai arról fog- 
nak tanácskozni, milyen könnvitéseket 
adjanak a Tardieu-féle terv megvalósitá- 
sával kapcsolatban. Annyiban állitólag 
már a konferencián tanácskozásainak 

szünctelnek 

Bukarest, április 1. 
A sztrájk és tüntetések után ma meg kellett polna kezdődnie az egyetemi elő- 

adásoknak, amelyekre, a medikusok kinételével, akik a sztrájk lefolyiatása mel. 
lett foglaltak állást, az összes hallgatók megjelentek. Legnagyobb meglepetésük- 
re azonban egy hirdetmény fogadta őket, amely közölte velük, hogy az előadáso- 
kat május 15-ig felfüggesztették. A hirdetmény a diákok között nagy meglepe- 
tést keltett és azzal ma gyülésen fognak foglalkozni. 

zam 

Eranciaország félreállt 
a román -német vámegyezmény életbeléptetésének az utjából 

Bukarest, április 1. 
A német-román preferenciálie szerző- 

dés életbeléptetése körül még mindig tart 
a diplomáciai harc. Puaux bukaresti meg- 
hatalmazott miniszter teznap 1jra felke- 
reste Ghica román külügyminisztert. a 
kivel hosszas tárgyalást folytatott le. Pá- 
risi jelentés szerint 

erre a tanácskozásra egyenesen Tardieu 
utasitotta Puaux-t. 

A német-román ezerződés életbelépteté- 
se ugyanis szoros összefüggést tart fenn 
Tardieu dunakonfederációs tervével, il- 
va e 

letve annak bizonyos szempontokból az 
utjába áll. 
A Ghica és Puaux közötti hosszas tár- 

gyalás eredménye a bukaresti lapok je- 
entése szerint az lett, hogy a román kül- 
ügyminiszter kötelezte magát a követ- 
kezőkre: Románia csak abban az esetben 
lépteti életbe a német-román szerzőldéet, 
a ahoz még egy záradékszakaszt csatol- 

nak, amely szerint a szerződést bármelvik 
fél részéről egy hónapi felmondással fel- 
bontható. 
A francia meghatamazott miniszter ezt 

az igéretet tudomásul vette. 

A cöemarisia itjusáa kedvéért 
............................... 

iollát nártja is elejfetfe 
A nyugdijpénziár voli elnöke lemondott 

minden páribeli tisziségéről 

Kolozsvár, április 1. 
A nemzeti-parasztpárt erdélyi tagoza- 

tában óriási feltünést keltett az a fordu- 
lat, amely a Boila Romulusz személye kö- 
rül felkavart belső háboruságra egyelőre 
pontot tett. ! 

Boila Romulusz ugyanis ma lepelet in- 
tézett dr. Vajda Sándorhoz, a párt er- 
délyi tagozatának pezéréhez s bejelen- 
tette, hogy a nemzeti-parasztpártnál 
elfoglalt összes méltóságairól és tisztsé- 
geiről lemond. 

Munkásságát - levele szerint - a jövő- 
ben csak tudományos és politikától távol 
álló területeken óhajtja kiícrten. 

Boila Romulusz kilépési nyilatkozata 
annál nagyobb izga mat okozott a párt 
vezetőségében, mert állitólag maga Maniu 
Gyula is hozzájárult anoz A lemondás 
igazi okául azonban a bennfentesek igen 
érdekes körülményeket emlegetnek. Is 
meretes ugyanis, hogy a chemarista ala- 
kulatok, a nemzeti-parasztpárt ifusági 
szervezetei igen éles harcot inditottak a 
Bárt belső életének purifikálása érdeké- 
en s ennek a mozgalomnak során 
támadások hangzottak el Boila Romu- 
lusz ellen is. 

Boila ugyan ellenmozgamat indított, de 
annak nem volt tulságosan nagy sikere 

s ekkor arra kapott igéretet a párt vég- 
rehajtóbizottságától, hogy a chemarista 
alakulatokat feloszlatják. Erre vonatko- 
zólag történtek is már lépések, d. mielőtt 
az összes ifjusági szervezeteket szétrob- 
banthatták volna, a nemzeti-parasztpárt 
erdélyi tagozatának héttői kongresszusán 
visszautasitották a chemaristák feloszla- 
tására hozott pártvezetőségi határozatot. 

Boila tehát ezen a ponton vereseget 
szenvedett, de a kongresszuson más sére- 
lem is érte. Vajda Sándor beszédében 
védelmébe vette Bocu Severt, Crisan 
Györgyöt, Dobrescut, Boilát és mindazo- 
kat a polit kusokat, akik ellen a kor- 
mány különböző ürügyek alatt eljárást 
inditott és politikai hajszában hurcolt 
meg, A kongresszus minden ilyen 
emlitésekor 
rendezett 
lett, 

egyedül Boila nevének cmlitésekor nem 
tapsoltak és éljeneztek, 
Ugy látszik, az a feltünően hideg ma- gatartás és a chemaristákkal szemben el- 

szenvedett vereség késztette arra Boila 
Romuluszt, hogy egyelőre visszavonuljon 
az aktiv politikai tevékenységtől és hogy 
a azetiparasztpártban zinelt tisztsége. áldozza fel a méltóságteljes vi - 
nulás érdekében. ékeljet vieszav0 

név 
meleg eszimpátia tüntetést 

a meghurcolt politikusok mel- 

megnyitása előtt is megállapodtak, hogy 
a dunai államok sürgős pénzügyi meg- 
segitése elkerülhetetlennek látszik, 

Egyelőre azonban nem találták meg a 
ormát arra, hogy a segitséget hogyan 
adják meg: ujabb kölcsönnel-e, vagy pe- 
dig olyan formán, hogy a rési köpetelé- 
sekből engedjenek el egy bizonyos részt. 

Ezzel a kérdéssel egyébként maga a 
Népszövetség is foglalkozik április 15-én 
tartandó ülésén. Ezzel kapcsolatban 
Genfben lesz a dunai államok megbizot- 
tainak konferenciája, a négy hatalom lon- 
doni tanácskozásainak befejezése után. 

Itt emlitjuk meg, hogy a london kon- 
ferencián a gyengélkedő Tardieu francia 
miniszterelnököt Flandin pénzüzyminisz- 
ter helyettesiti, Németország képviseleté- 
ben pedig Büloro külügyi államtitkár je- 
lenik meg. 

Vámszabadraktárt 
létesitett a marosvásár- 
helyi iparkamara 

Marosvásárhely, április 1. 

A marosvásárhelyi iparkamara vezetősége 
csütörtökön este ülést tartott. Az ülés során 
Bustya Béla, az Iparosegylet alelnöke sulyos 
kifogásokat sorakoztatott fel a „patenta fixa' 
adó-rendszere ellen és azt követelte, hogy 

az eddigi 8 kategória helyett legalább ti- 
zenkeltőt állitsanak fel. 

Kifogásolta azt is, hogy az adóhivatalok az 
utolsó 3 évi adóalap középarányosát veszik 
irányadóul. 
Éles kifakadások hangzottak el a nemrég 

felállitott kiegyenlitő hivatal ellen is, amely 
azt eredményezte, hogy a kereskedő és az ipa- 
ros külföldi áruhoz nem juthat, mert 

a kompenzációs pénztártól lehetetlen meg- 
szerezni a kiváltáshoz szükséges igazoláso- 
kat. 

Marosvásárhelyen is körülbelül 70-80 va- 
gon áru fekszik kiváltatlanul s emiatt a fek- 
bérkülönbözetek miatt sulyos veszteségek érik 
a kereskedőket. 

A kamara vezetősége erre elhatározta, hogy 
vámszabadraktárt létesit Marosvásárhelyen s 
erre a célra már meg is vásárolt egy alkal- 
mas telket 1 millió 200 ezer lejért. A vámsza- 
badraktár felállitása után az érdekelt keres- 
kedők és gyárosok nem fizetnek fekbért a 
kompenzációs pénztár lassu müködése miatt 
ki nem váltható áruk után. 
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Az ufolsóefőtti stáció 

L Anglia fontja 
A newyorki pánik, amely husvét hétfőjén 

tört ki és amely a dollár árfolyamát is erő- 

sen megingatta, nem tőzsdei manőver. Az 

utolsó tizenöt esztendő alatt a világ már hoz- 

zászokott ahhoz, hogy a tőzsde kullancsai, 

ha időnként keresni akarnak, manövriroznak. 

A jól felkészültek és tele zsebück, ha elhatá- 
rozzák, mindenkor meg tudják játszani a ma- 
guk kisded játékait, amelyeknek érték-rom- 
Dolásában vagy érték-emelésében a maguk 
számításait megtalálják Ez a hétfői newyor- 
ki pánik azonban nem kirobbantott, hanem 
kiérett csemény volt. 
A dollár kurzusa február óta ingadozik. 

Egész jelentéktelenül és csak nüanszokat lens 
ki, de mégis: vannak kilengései. Az obszer- 
vatóriumok ingáinak kilengései és mozdulásar 
az elkövetkező földrengéseknek előjelei. En. 
nek a földrengésnek, amely első mérhető lö- 
kését hétfőn éreztette, minden előfeltétele 
meg volt. Az eruptiv erők izzanak és a jöven- 
dőnek most már halálos biztonsággal követ- 
kezni kell. 
Az aranyalapon felépitett pénzpolitika, a 
mely e pillanatban még jóformán az egész 
világot uralja, az ősszel megingott. Anglia és 
az északi országok letértek az aranyfledezetü 
pénzről. Letértek, mert arra a meggyőződésre 
jutottak, hogy a nemzetközi piacokon ma 
csak az boldogul, aki olcsó és ma olcsó csak 
az lehet, akinek pénze olcsó termelést produ- 
kál. Az angol elgondolás egészen reálisnak 
látszott. Az aranyfedezet nélküli pénznek 
persze értékéből vesziteni kell. Ha tehát a ve- 
vő az aranyalap elvetése után Angliában árut 
vásárol és olcsóbban kapja majd az angol 
fontot, mint eddig kapta, olyan olcsón, amely 
árfolyam mellett az angol áru a vevőnek már 
konvenial, a vevő vásárolni is fog. A font az 
ősz elején még nyolcszáz lej körül állott. Mi- 
óta az aranyledezetet odahagyta, árfolyama 
hatszáz lej körül mozog. Azt a posztót, amely 
egy fontba került hajdan, ma már hatszáz- 
egynehány lejért meg lehet venni. Ez az ár- 
folyam-rombolás tehát elérte, hogy az angol 
ipar ismét megjelenhetik a nemeziközi piaco- 
kon, ahol nem csak a konkurrenciával kel! 
konkurrálnia, hanem ezenfelül a kedvezmé- 
nyes vámokkal, a beviteli taxákkal és egyéb 
elzárkózó kereskedelem-politikai drőtsövé- 
nyekkel. A termelés, még a racionális terme- 
lés sem tud ma már olcsóbban termelni A 
termelési költségeket mindenütt megszoritot- 
ták. A nyersanyagok árát lerombolták, a ter- 
heket resztringálták, a munkabéreket lesü- 

lyesztették, ugy, hogy ma a legracionálisabb 
termelés sem tud alacsonyabb önköltségi ára- 
kig jútni, mint amennyire már eddig jutott. 
És. bár az áruk ára alacsony, az ipar még 
mindig nem ér el eredményeket azon egysze- 
rü oknál fogva, mert az áruk ára a fogyasz- 

tónak még mindig magas. A nyolcszáz lejes 
posziót nem birta a fogyasztó, már pedig 
nyolcszáz lej volt az a minimum, ameddig 
a termelés resztringált költségei még mindig 
megemelkedtek. Mivel a posztó eladó és mi- 
vel az állam csak akkor élhet, ha polgárai a 
nyolcszáz lejes posztó termelésének munka- 
dijából meg tudnak élni és adót is tudnak fi- 
zemni, nem maradt más ut és mód hátra, 
minthogy a pénzt, amelyet a posztóért fizet- 
ni kell, ugyancsak devalválják. 
A mai gazdasági felfogás szerint az a pénz, 

amelynek nincs aranyfedezete, olcsóbb, mint 
az a pénz, amelynek aranyfedezete van, tehát 
elvetették az angolok az aranyalapot, hogy 
- a vevők megvegyék posztójukat. 
Ez a pénzpolitikai manőver, - ezt el kell 

ismerni! - sikerült is. Az angol kivitel emel- 
kedik, az angol bevitelt védővám és egyéb 
akadályok közbeiktatásával csökkentették, az 
állam ma már külföldi adósságait ismét fizet- 

eeseeeeess.......... 

árusitása kitünő kereseli lehető- 
séget nyujt 

munkanélkülieknek, 
keresetnélküli kisiparosoknak, 
kislizelésü nyugdijasoknak ! 

Lapárusitókat kerecsünk az ország 
minden nagyobb községében és a 
városokban. Akik rendszeresen 
akarnak foglalkozni a Népujság 
árusitásával. irjanak levelet az 
alábbi cimre: 

kiadóhivatala, Brassó Str. Regele 
Carol 56-58. (Brassóiak személye- 
sen is jelentkezhelnek reggel 8S- 
10 óra között. 
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déki képet, ami odalent elébetárul. 

ui tudja és büszkén hirdeti, hogy 82.000 mun- 
kanélkülit munkába tudott juttatni. (Közben 
csendesen elhallgatja, hogy hány millió ma- 
radt még mindig munka nélkül.) 
A technikailag felkészült államok a békekö- 

tés óta gazdasági boldogulhatásuk érdekében, 
az összes fegyvernemeket kipróbálták már. 
Csak egy néhány évre kell visszaemlékez- 
nünk, hogy lássuk és meglássuk: az celzárkó- 
zásnak, akadálygörditásnek, előny-kierősza- 
kolásnak hány és hány módját végigkisérle- 
tezték már, egyrészt azért, hogy külföldi fi- 
zetési kötelezettségüknek eleget tehessenek, 
másrészt azért, hogy önmaguk és önmaguk- 
ban megélhessenek. E pillanatban ott tartunk, 
hogy az autarkikus elzárkózás boldogitónak 
hitt megvalósitása küszöbén - éhen halunk. 
Az önellátás zárt gazdasági egysége nem vált 
be. Csak olyan állam zárhatja önmagát bar- 
rikádok mögé, amelynek nincs igénye, amely- 
nek mindene meg van és amelynek termelési 
felkészültsége tultermelést nem eredményez- 
het. Az ipari államok, de az agrárállamok 
még kevésbbé vannak abban a helyzetben, 
hogy hermetice elszigeteljék magukat. Abban 
a pillanatban, amelyben a termelés /gépeze- 
tét szabadjára engedik és az áru, a termék, a 
produktum, a munka százszázalékos eredmé- 

nyeit adja, minden állam tulprodukcióba esik, 
Ha Romániába néhány millió vagon müűtrá- 
gyát, néhány százezer vagon nemesitett vető- 
magot és néhány tizezer darab szántó, vető és 
arató-gépet állitanának be, annyi terményt 

tudna előállitani, amennyi a dunavölgyi ösz- 
szes államoknak elegendő volna. Éppen ezért, 
ha valamelyik állam azt akarja, hogy a tő- 
ke és a munka egyaránt éljen és megéljen, 
országa speciális cikkeinek kinálatával a ma- 
ga vámhatárain tul kell lépnie. 

Ezt a tullépést nem hagyja a vámfegyve. 

A világooliika áprilisi 
.................................. 

Vilmos császár vissza- 
tért Németországba 

A 6olland kormány sieive megcáfolhia a 6iri 

Amszterdam, április 1. 

Részint Hollandiából, részint Németor- 
szágból érkezett számos telefon és táv- 
irati jelentés nyomán a magyar főváros- 
ban, sőt az egész ország területén villám- 
gyorsan elterjedt péntek reggel az a hir, 
hogy 

Vilmos excsászár elhagyta száműzetési 
helyét, Doorn-t és visszatért Németor- 
szágba. 

Berlinben és a nagyobb német váro- 
sokban óriási izgalmat okozott ez a hir- 
adás, amit a reggeli órákban a legkomo- 
lyabb sajtóirodák is továbbitottak és 
megerősitettek. Ennek ellenére a hir any- 

Beszélgetés Georg Alexanderrel, 
aki 3 évig éhezett és most az impresszáriók kezében van 

Brassó, április hó 1. 
A hallban áll, körülvéve az impresszá- 

riójától és néhány hirtelen összevrődött 
hódolójától. Azt mondja, menjünk fel a 
szobába, miközben borotválkozni fog, be- 
szélünk majd. Előresiet. Mire utánam-- 
gyünk, meglepem, hogy az ablaknál áll 
és néz le az utcára. Szomoruan nézi a i 
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gyulladt éppen egy autóbusa, jön a tüz. 
oltóság. de rögtön visszaindul. mert köz- 
ben már eloltották. Nagy csődület. M- 
lyen rosszul vannak öltözve az emberek! 
Innen fentről valahogy jobban szembetü.- 
nik ez a borzasztó szegénység. 

Nos, mit kérdezzek, mit kérdezzek? 
Georg Alexander az ablakpárkányhoz tá- 
maszkodik és most már felénk fordul. Jó 
utcai ruha van rajta, az arca, mosolya 
pontosan olyan, mint a filmeken. Az aj- 
tón közben hozzák be a bőröndjét, leg- 
alább öt darabot. Pontosan intézkedik, 
hogy hogyan állitsák, félszemmel figyeli, 
hogy melyiket teszik egymásra, melyik 
kerüljön alulra vagy felülre a podgyáse- 
állványon. Mit kérdezzek, mit kérdezzek? 
Szeretném ha ő beszélne. De azt mondja, 
sokkal jobb neki, ha kérdéseket teszek. 
Hát istenem, valami komolyat? Mond- 

juk akkor azt, hogy az a benyomásom, 
nemcsak ő nála, már másoknál is az volt, 
hogy az operettszinész nem veszi komo- 
lyan az operettet. Itt van például rög- 
tön ő, - egy-kettő kihangsulyozza. hog 
igazi szerepköre a vigjáték, a „comédia", 
Wilde és más komoly szerzők. Rendben 
van, mondom, de akkor legyen szives je- 
lölie meg nekem a kiutat. hogy operett 
is maradjon, tömegérdeklődésre is 
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mit mondani. A tény az - és ez dirigál - 

delt mai világ. És ennek az egérfogónak ki- 
buvóját kereste és találta mg az az Anglia, 
amely a mult év őszén a saját maga pénzé- 
nek értékét letaposta, csak hogy a posztóját 
a világpiacra kivihesse. 

Anglia, de a világ minden kalmárja, na- 
gyon jól tudja, hogy nincs az a nemzeti és 
faji érzés, az a szolidaritás és kollektivitás, a 
melynél erősebb és mélyebb a zsebek össze- 
tartása ne volna. Tisztában voltak azzal, 

hogy az összes védő és zároló vámintézkedé- 

seknél hatásosabb ellenfegyver a dumping, az 

áron alul való kótyavetyélés, de, mert az árat 

tovább törni és letörni nem lehetett, mivel 
viszont élni és megélni muszáj, kénytelen volt 
Anglia a pénze nominális értékét lebunkóz- 
ni, hogy átjusson a vám-szoros szük falon, a 

kontingentálások érc-falán, a devizakorlátozá- 
sok rendszerén és mindazokon a nehézsége- 
ken. amelyek végeredményében mindenki el- 
len szólanak, aki ma Európában és Ameriká- 
ban abból akar élni, hogy dolgozik. 
Ez az angol dumping-offenziva még jófor- 

mán meg sem kezdődött, még mindössze csak 
egy-egy patrult vetett harcba és ime, már 
megindult az ellenhatás. Ugyanazok az álla- 
mok és bankárok, amelyek és akik nébány 
hónappal ezelőtt ijedten mentették a menthe- 
tőt az angol szigetországból, veszélyeztették 
az angol font stabilitását és az Angliában ki- 
helvezett hiteleik biztonságát, ma font-vevő- 
ként jelentkeznek. Felverik az angol valuta 
kurzusát és e percben Angliának csak egy a 
gondja: miképpen pverje ovissza azt a külfőöl- 
di támadást, amely pénzét meg akarja jaot. 
tani. 
Ma Amerikának, Franciaországnak, a bel- 

gáknak és a hollandusoknak csak az a cél- 
juk, hogy a fontot feljavitsák, mert, ha a 

iréfáia: 

nyira hihetetlennek tetszett, hogy 
mindenünnen várták a végleges és hi- 
vatalos jellegü megerősitést. 
Ez a hivatalos jelentés aztán a déli 

órákban a holland kormánytól érkezett 
meg. A hivatalos holland sajtóiroda a 
kormány megbizásából közölte az összes 
urópai sajtóirodákkal, hogy 
Vilmos excsászár távozásából egy szó 
sem igaz, Doornban minden csendes 

és a császár számüzött napjai a megszo- 
kott mederben folvnak tovább. Ugy lát- 
szik. hogy valah an áprilisi tréfaként 
inditották utnak a bhirt, amely aztán fö' 
löslegesen komoly formában szaladta be 
rövid idő alatt az egész Európát. 

nanaman 

mithasson - és mégis más legyen, mint 
a mai lilmoperett, egy kicsit nehezebb, 
egy kicsit fajsulyosabb. Nem tud erre 

hogy például a Denevér' a legjobb üz- 
let volt egész Németországban, pedig 
ugy-e eléggé idejétmult, kosztümös da- 
rab. Ezzel szemben itt van az „Ut vége' 
tJourneys End), Conradt Veidt legujabb 
darabja, komoly angol szerzőtől. Sche- 
rifftől, ami például neki. Georg Alexan- 
dernek, müvészileg is hallatlanul tetszett, 
- megbukott üzletileg. 
Azt mondja, hogy a „Denevér" filmjo- 

gáért 600.000 francia frankot fizettek ki 
a kiadónak, aki ebből tovább ad valamit 
Strauss János, a zeneszerző és Halévvy, a 
szövegiró örököseinek. A fő-pénzt azon- 
ban a kiadó vágja zsebre. Kérdezem, 
mennyit fizetnek általában egy filmkéz- 
iratért. Nem tudja. Mondom, én tudom. 
Hollywoodban 3-6.000 dollárt. Nahát ez 
tévedés, azt állitja. Elképzelem én, hogy 
Edgar Wallace 6000 dollárért átutazott 
Amerikába és ott dolgozott nekik! De- 
hogy. Például meg akarnák filmesiteni a 

rekkel és kontingentálási csapdákkal teletfz- [ 

foghegyről és félvállról beszélt Angliával. m 

dollár husvéthétfői pánikjának logikusan be 

gyorsabban kés 

tetszik, ez imponál, ez szimpátikus. 

FEJFÁJÁsok 
idegzsába. influcnza. rheumás tájdal 

mak csakis a 

Dr. NaNU MüSCEL-tee 
ANTINFVRALGIC 

által gyópulthatók Eredeti dobozban 

mely két kapszulát (ostyában) tar. 

talmaz. fenti eredeti jelzéssel Kap- 
ható ayóguszertárakban és drogé- 

riákban. mmn 
Ez] 

font nem javul fel, nem birnak azzal a ver 
sennyel, amelyet az angol ipar a világpia 
kon termelésükkel szemben produkál. És az 
Franciaország, amely még Laval idejébe 

a MacDonald első szavára sietve megy aká 
Londonba is, hogy a Tardieu terv megbeszé 
léseinél a legutóbb térdre esett Angliána 
szót adjon és szót engedjen. 

Az aranytalan font néhány hónapja alat 
tehát kilencven fokot fordult a helyzet és h 
csak ennek a kilencven fokos fordulatnal 
gazdasági rugóit megvilágositottuk, térhetün 
át annak ismertetésére, hogy miért kellett 

.
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.
.
.
.
.
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következnie. Holnapi cikkünkben arra is rá 
mutathatunk, hogy a dollár-kurzus megindul 
esése az olvasót milyen világgazdasági per 
pektivák legikájához vezeti 

Halász Sándor 

Nem lehet Berls ben kezdeni, előbb hi 
rom évig éhezett és csak aztán.. ondon 
nem is sok, én.. Nahát, azt mondja. 

lett. egy rendez 
mennyit kap? Nem tudja pontosan, 
például itt van Eichberg. az egy forg 
tásért 150.000 márkát vág zsebre. 
Közben megérkezik a mozi igazgatój 

akinél itt nálunk fel fog lépni és a fil 
jeinek városunkbeli menedzsere is i 
van, meg a felesége is itt ül a diványo 
Nézzük mindannyian a filmszinészt, a 
idejött Berlinből és egy kicsit fáradt 
akit nem engednek aludni. Kézben ve 
- impresszáriók, direktorok, közönsé 
rajongók, autogrammkérők, feszese 
tartják, nem lehet mozdulni. A borbél 
sem jött, pedig szeretne borotválkozni. ! 
az egész, nagy gaudium helyett talán 
nom szalonszerenpeket szeretne intim szi 
házakban, Reinhardtnál. ahol különb 
játszik is. Sőt mindig hangsulyozza. 
mikor én ugy ejtem ki: operettsziné 
hogy - Schauspieler. Mint intellektu 
áll azért efelett az egész zajlás felett. 

Napi 12-14 órát dolgozik. amikor íe 
vétel van. Most legközelebb a Bal 
Erzherzogban fog játszani. Tudom-e k 
lönben, hogy a Denevérben mennyi 
csináltak egy táncfigurát? Nvolcszázat 
Nyocszáz ember. férfi és nő. Nahát. p 
zaszinpadon ezt nem lehet megcsinál 
igaz? Egy film elkészitése 0-8 hétig ta 
Bolváry például eddig csinálja. 

Kedves, rokonszenves ember 
Alexander. ahogy idcérkezik a világ 
gére. kis vidéki pálvaudvarokon a ráv 
rakozó tömeggel lefénvképezteti magát 
szállodai szobából szomoruan az egyetl 
főutcánkra néz. ügvel a kofferjeire és 
pizsamáját már kidobta az ágyra. 
rett-filmszinész. uj embertipus. 1 
Sanghai és a dunakonfederációs vo 

Benamy Sándo 
.mma 

- Aradmegye - az ország legsnl 
sabban megadóztatott megyéje rad 
jelentik: Az itteni Kereskedelmi és In 
kamara memorandumot juttatott el a 
mányhoz. amelynek felpanaszolja. ho 
Arad-megye fizeti az egész országba" 
legtöbb adót. Például 1929-ben Arad 
gye 1 milliárd és 240 millió lei a 
szolgáltatott be. ugyanakkor a petr 
umban dusgazdag Prahova-megye csa 
milliárd 140 millió leit fizetett az álli 
kincstárnak. : 

Tavaszi 
régi „Giriflé és Girofla" operettet, mit 
gondolok, mennyibe kerül csak a film- 
jog? Nem a kézirat. csak a jog? 150.000 
márkába! Van például egy berlini szee- 
nárinmiró, Walter Reisch az minden 
egyes kéziratért 20.000 márkát kan. So- 
kat mondok., ha egy hetet dolgozik egv 
ilven kéziraton. És kap érte - mennvyit? 
Kiszómitom gyorsan lejben: közel 800.000 
lejt. Hallatlan! Fantasztikus! 
A pályájáról kérdezem. Azt mondja. 

három évig éhezett. Fzt arra emliti. hogy 
2 

sza- 

m 

feltételeztem. hogy Berlinben 
zsanruaro van 

T VEKNI 
ENYÉR 

kezdte. 

. 

LESZALLITOTT ÁRAINK! 
UJ. EREDETI MODELLEK! 

BUTORT 
ne vásárollon, mig meg nem nézte 

SZÉKELY e RÉTI 
BUTORGYÁR R. T. 

Mano svAÁsÁRHELY 
LERAKATAT 

.. 
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A statáriunm lellüggesz- 
ését inditványozzák a 

" mnagyar szociálisták 

amenti frakciója ma ülést tartott, ame- 
yen elhatározta, hogy inditványozni fog- 
a a parlamentnek a statáriális rendelet 
elfüggesztését és a 33-as bizottság fel- 
szlatását, illetve a kivételes felhatalma- 
ási törvény hatálytalanitását. A szociá- 
isták inditványát, hir szerint, a polgári 
ellenzék is támogatja. 

melkedik a bankjegyforgalom 
Bukarest, április 1. 

A Nemzeti Bank legutóbbi jelentése, 

eti fel, a következőket tartalmazza: 
Bankjegyfedezet devizában és arany- 
an 9.836.480.083 lej, (növekedés 116 mil- 
ió lej). Ebből arany Romániában 
997.921.332, arany külföldön 3.443.941238 
ej, deviza 394.618.413 lej. 
Kereskedelmi váltótárca 12.505.635.827 

ej (növekedés kb. 20 millió lej.) 
Bankjegyforgalom 22.664.971.250 

növekedés 133 millió lej). 
A többi tételek nagyjában változatla- s tá 
ok. 

Máius elsején lesznek 
1 Írancia kamarai 
. álasztások 

d Páris, április 1. 
A francia kormány bejelentette, hogy 
kamarai választásokat május 1 és 8 kö- 
ött fogja megtartani. Tardieu tegnap 
ihallgatáson jelent meg a köztársasági 
Inöknél, akinek referált a választás elő- 
észületeiről, hangoztatva, hogy májusig 
költségvetés letárgyalásával mindkét 

A örvényhozó testülei elkészül. 

Gyergyő gazdasági 
leremlása elérkezett 
a végállomáshoz 

Csikszereda, április 1. 

keseritő helyzetről, 
talán egész Erdély legszegényebb vi- 
két, Gyergyót szorongatja. 

gyergyói medencében lakó székely- 
gnek évente közszükségleti, eleőrendü 
zszükségleti cikkekre, mint: cukor, 

zt, kukorica, só, textiláruk és egyebek- 
összesen, majdnem pontos számitás 
erint 52 millió lejre van szüksége, Ezt 
összeget a lakosság 1927-ig körül-belül 

eg is kereste. A következő évben már 
ankkölcsönökkel pótolták a kereseti 
ányokat. Ez ment egészen 1930-ig, ami- 
r a válság szele az addig dusan kereső 
nkokat is elértee Akkor megszüntek 
bankhitelek és tetézték a kiadásokat. a 
tentően növekedő adóterhek mellett, az 
dig felvett több, mint 120 millió lej 
rribilis kamatai. 
válság azonban még itt sem ért nyug- 
pontra. A kereseti lehetőség szinte egé- 
n megszünt. Gyergyó fő jövedelmi for- 
a, a fa elértéktelenedett. A fürészek 
gállottak s ma már nem muüködik 
etlen jelentősebb sem. 
indezzel szemben áll az, hogy az adó 
amattartozásokon kivül a népnek 
sege van arra a fenti 52 millióra, 

Y, fenn tudja tartani magát. De hon- 
eritse elő? Gyergyóban talán egyet- 
ani idegen pénz sem érkezik, külö- 

en azóta, mióta a nyugdijakat és az 
mi fizetéseket sem fizetik rendesen. 
yergyónak már a konverzió is későn ezett, mert közben minden tartalék- 
fel kellett élnie. Jellemző példa a 

Yzetre, hogy az egyik 30 milliós kihe- zéssel biró bank a legutóbbi országos 
ár alkalmával 250 lejes napi inkasz- 
t mutatott ki. Ez azonban rendkivüli 
. A rendes az, hogy egész hónap alatt 
hmit sem vesznek be a bankok, sem 
nat, sem tőketörlesztés cimen. 

kakarcsuság ad igazi életörömet! 
A karcsu, mozgékony, minden 

salaktól és lomha zsirpárnáktól 
mentesitett test megsokszorozza az 
élet örömert. Az annyira kellemes, 
orvosilag aijánlott Dr. Erust Rich- 
ter-fée regyeli növénytea minden 
fáradság, erőszakos kura nélkül, 
fokozatosan karcsubbá és szaba- 
dabbá teszi Önt is. Frissnek fogja 
masát érezni és olyannak, mintha 
ujiászűletett volna. 1 csomag 2 RM., 
egy kurához szükséges csomag, 6 

s tartalommal 10 RM, különösen erős hatásu 
és 12,50 RM. Kapható gyógyszertárakban 

ogériákban, Dr. Ernst Richter- féle reg- 
énytea Hermes' gyógy- és kezmetikai 

amely Csikmegye, 

Budapest, április 1 ; 
A magyar szociáldemokrata párt par- 

nely a március 12-10-iki helyzetet tüin- 

Csikmegye egyik gazdasági szaktekin- 
e áttekinthető képet nyujt arról az 

nak egész müvészetére rányomta. 

Maro 
Marosoásárhely, április 1. 

A marosvásárhelyi öngyilkossági jár- 
vány ismét ujabb áldozatot követelt. - 
Csütörtökön éjszaka a medgyesfalvi kül- 
városban lakó és Marosvásárhelyen köz- 
ismert Salamonopits Erzsébet urilány kö- 
rülbelül fél 114 órakor 
1 drb. szublimát pasztillápal megmér- 
gezte magát. 

A hatalmas mennyiségü méreg rövid idő 
mulva borzalmas görcsöket okozott s az 
életunt urilány eszméletlenül esett össze. 
Hozzátartozói azonnal kórházba szállítot- 
ták s az volt a meggyőződésük, hogy Sa- 
lamonovits Erzsébet távedésből vette be a 
mérget orvosság helyett. 

Páris, április 1. 
Ha a „Divat' nagy vonalaiban most is 

a törvényszerüleg előirt formákat mutat- 
ja, ugy a divattervezők annyi ötletet 
visznek bele a részletekbe, hogy ugyszól- 
ván lehetetlenséggel határos pontokba 
foglalni: mi a legujabb divat? 
A nagy szalonok tehát sokféle modellt 

mutatnak be. A népszerüsítést azonban 
- amely egyértelmü a sikerrel - az 
határozza meg, hogy hány példányban le- 
sik le az eredeti modellt? 
Bár a „grande couture"-ök némileg re- 

dukálták az uj kreációk számát (éppen 
a jelenlegi viszonyok és főkép Amerika 
elmaradása miatt), mégis óriási a válasz- 
ték. " 

Lanovin továbbra is hol poétikus, hol 
találó cimekkel jelöli az egyes toalette- 
et. 

Számos nagyon sikkes kösztümöt ho- 
zott ki tavaszra, amelyek az annyira ked- 
velt kék szin összes árnyalataiban szere- 
pelnek. 
„Coriolan' a neve egy szigoruan an- 

golos jellegü kosztümnek, amelynek ki- 
egészitője egy kék-fehér peötyes sál. - 
Úgyancsak kék, de egész sötéi tónnsban, 
a „Corsaire' amelyre kikeményitet: sál- 
formáju fehér piké-gallér és óriási mus- 
kétás kézelők vannak felgombolva. (Két 
arnitura gallérral és kézelővel, mert el- 

kebzelhetetien gyakori mosás nékül egyet 
kifogástalanul tartani). A „Torpédo" 
ugyancsak kék kosztüm, amelynek kabát- 
kája bolerós és rövid; az II pleut" (Esik 
az eső szintén kék kosztüm, cakkban vég- 
ződő rövid kabáttal és ugyancsak ilymó- 
don diszitett szoknyával. Sapka-formáju K gyára München, Gülistrasse 7. 
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filekalapka (olyan csöpp, hogy a ka- 
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amelynek 

Murill halálának 250-ik évlordulója 

Április 3-án, vasárnap lesz 250-ik épe annak, hogy az emberiség kulturtörténetének 
egyik legkimagaslóbb egyénisége, a festőmübészet halhatatlan klasszikusai közé számitott 
nagy spanyol festő, Murillo, Szevillában meghalt. 

Bartolomé Estéban Murillo 1617. decemberének pégén született 
1645. között Madridban tartózkodott és kora másik nagy mesterének, Valesgueznek segit- 
ségével és utmutatásápal folytatta tanulmányait, megismerkedvén Tizian és Rubens mü- 
peivel, amelyeknek hatása az ő későbbi remekmüveiben is kétségtelenül 
Később a szevillai festőakadémia igazgatója lett és hatalmas egyéniségének 

Szevillában. 1643. és 

megállapitható. 
bél yvegét korá- 

Még ma, halála után 250 épvel is őszinte csodálkozással és gyönyörüséggel állunk meg 
örökéletüű alkotásai előtt. A nagy mester halálának 250-ik épfordulója alkalmából közöl- jük Murilló arcképét és egyik hires képét, a „Dinyeevők"-et. 

Ez már a tizenegyedik... 

Még egy öngyilkosság 
svásárhelyen 

Betegsége miatt szublimátial megmérgezte magát egy urilány 

Salamonoovits Erzsébet a kórházi ágyon 
magához tért és rettenetes kinja; között 
is elmondotta, hogy a mérget öngyilkos- 
sági szándékkal vette be és tévedés lehe- 
tősége teljesen kizárt, mert 
sulyos szipbetegsége miatt mindenkép- 
pen meg akart pálni az élettől. 

közismert urilány öngyilkossága 
nagy feltünést és részvétet keltett Ma- 
rosvásárhelyen. Állapota teljesen remény- 
telen. Salamonovits Erzsébet tragikus 
esete külön éppen a tizenegyedik ön- 
gyilkosság abban a sajnálatos tömeg- 
pszichózisban, amely a székely főváros 
lakosságát az utolsó hónapokban hatal- 
mába keritette, 

A kék szin és a kosztüm 
utralja a tavaszi divatot 

A korall-szinek és a lekete-lehér kombináció is szerephez jutnak 

Futó szemle Lanvig tavaszi kreációi fölött 
lap szót már alig fedi) jár hozzá. Viszont 
az „Estudiante" (diáklány) nevü király- 
kék, szintén bolerós kosztümhöz, amelyet 
egészen egyszerü angolos ingbluz 
kisér, - fehér szallagos kék matróz- 
szalmakalapot ir elő Lanvin, Ezek a „a- 
notier'-k, amelyek tulajdonképpen a 
matróz és girardi kalapok keverékei, ez- 
idén nagy favoritként indulnak. Ügy a 
tavaszi kosztumökhöz mint a nyári an- 
gol ruhákhoz népszerüek lesznek. 
A „Matinal" sötétkék kosztüm - kék- 

fehér csikos gallérral és ugyanez anyag- 
ból való bluzzal, ugyancsak suna matróz- 
kalappal kiegészitve. Még a „Train bleu' 
(Kék vonat) is középkék angol kosztüm. 

egy kékmintás sáll és kékár- 
nyalatu eltüzött virág egészen tavaszias 
jelleget ad. És tavasziasan hat egy man- 
dulazöld hossza kabát is, (amelynek 
stilusos neve „Amandier"), dacára annak, 
hogy fekete perzsa gallér disziti A hoz- 
zá való gyajuruha, világosabb zöld ár- 
nyalattal az „Espéria' nevet kapta. A 
filmekből kapta az „X 27-re az inepirá- 
ciót egy végtelenül part-fekete keppel ki- 

Félrevezetik Önt. 
ha „OLLA' he- 

lyett silány után- 
zatokat ajánla- 
nak. - Utasitsa 
vissza s ragasz- 
kodjék az eredeti 
csomagolásu „OLLA-hoz. 

egészitett fekete szoknya, amelyhez fe- 
ete ruha, a „Marlene"-modell viselen- 

dő, rajta olyan széles fehér piké-mellény- 
nyel, hogy a felgombolásra vató nagy fe- 
kete gombjaival ugy hat, mint egy mell- 
vért. 
Lanvin kollekciójában több keppes ta- 

vaszi modell van, Kevésbbé általánosak 
ugyan, mint a kosztümök és csak az en- 
gedheti meg magának, akinek többféle 
tavaszi dressze van. Nagyon érdekesen 
hat egy sima egyszinü szürke anyagból 
való kepp is „Longchaps' cimmel, amely- 
hez a ruha szintén szürke és „Auteuil a 
neve. A keppnél rövidebb a pélerinnel 
kombinált kék ruha a „Charrada", amely 
a régies intézeti uniformisok benyomását 
kelti. 

A kéken kivül Lanvin egy halvány 
korallszint is kihozott tavaszra és nyárra. 
bben az árnyalatban van a Surprise 
(Meglepetés) egy rövid ujjas, keppel vi- 
selendő ruha, szabott részekben varrt 
szoknyával. A korallnak egy sötétebb ár- 
nyalata a cakkokban belejezett „Fen 
Follet" (Délibáb) kabát. És ugyanennek 
a szinnek egy világosabb árnyalatában 
gyönyörködtet a „Mephisto'-kabát szür- 
ke róka-gallérral és egy sotétvorös, „Le 
Feu' (Tüz)-nek keresztelt gyapju-crepp 
ruhával. A „Poolux' szintén vorös szinü 
kabát, hozzávaló sisakszerü vörös szalma- 
kalappal. 
A fekete-fehér kombináció változatla- 

nul szerepel Lanvin-nél is. Egy fekete se- 
lyem szoknyához fekete szövet keppet ad 
és hozzá ezüstös árnyalatu fehér selyem 
kazakot, meg kicsi fehér szalmakalapot 
„Hirondelle' (Fecske) névvel. A „Hus- 
sard' (a Huszár) is fekete kosztum, a 
melynek testhezálló szabása és zsinóros 
gombolása a dolmányokra emlékeztet A 
nagyon előkelően ható Platin nevü, 
egészen sima szabásu hosszu kabátot egy 
„Perle gris' (Szünke Gyöngy)-nek keresz- 
telt szürke sima ruha egészitette ki. Ehez 
egy nagyon széles, hátul csattban meg- 
kötött fekete lakk öv jár. Fekete róka- 
gallér diszitette még a bakátot és egy 
malomkeréknagyságu fekete szalma ka- 

lettet. 
A bemutatott nyári délutáni ruhákat 

legtöbbször kalap kisérte. Például egy 
nagyon leányosan egyezerü, fehér organ- 
di-ruhához „Légére" (Könnyed) a neve -- 
rövid puffos ujjakkal - chartreus2-zóld 
széles selyem övvel, az áttört mintaju or- 
gandi-kalapot az övvel egyforma szallag 
diszitette. Nagyon bájos volt a „Graziela' 
modell korall-szinü georgettből, kicsi fe- 
hér organdi-ujjakkal és a fehér organdi 
kalapon margaréta virág-koszoruval. Az 
absinth-zöld szin szerepel egy fekete ge- 
orgette ruhán szárnyakként alkalmazott 
ujj diszben, amelyet Beanudelaire'-nek 
jelöltek. És ugyancsak ez a szin élén- 
kit egy fekete ruhát, amennyiben áttört 
himzéssel diszitett mellényt képez a 
„Fábrice' nevü modellen. Az „Ariane 
is fekete ruha, furcsán elütő chartreusc- 
zöld bő ujjakkal. 
Nyári estélyi ruhái olyan fantasztiku- 

san gazdagok, hogy a mai visz nyok mel- 
lett még a divatkirálynők számára is ne- 
hezen elérhetők, De csodálatos dekorativ 
hatásuk van. A „Mousse' (Moha), egy 
álomszép fehér charmeuse-ruha, moha- 
zöld rövid bársony keppel, amelynek ka- 
rakterisztikuma, hogy lépcsőzetesen hnu- 
zott rüssökből van varrva. 
Lanvin estélyi pizsamákat is erősen 

favorizál, ugyhogy igen sok ilyen mo- 
dellt hozott. A szoknyaszerüen szabott 
nadrág azonban teljesen nőies illuziót ad. 
Fokozza ezt pl. a „Mon Caprice model- 
len, ahol a térdnél fodor van. Az igaz- 
ság kedvéért jelentsük ki, hogy nem szép. 
Annál elragadóbb a „Rosemonde' nevü 
hajnalrózsaszinü georgette-ruha, amely- 
nek ujjai, flitterezve és gyöngyözve, nint 
angyalszárnyakként hatnak. 

Ilyen toalettekben a legföldibb nő is 
angyalnak látszanak. Csakhogy ezt az 
illuziót megfizetni csupán kevésnek ada- 
tik meg. És igy a nagy tömegek be kell 

l és benyomásokkal... 
érnie, e ruhák nyomán támadt ötletekkel 

. 

Mándy Ilona 

szasso „Miedliera Meoz«' Telefon 518 
Ma pénteken utoliára a nagysikert aratott német 

operette. „Schubert 

Tavaszi felhők az égen 
Gyönyörü német énekbetétekkel 

Gret! Theimer, Siegíried Arno és 
Lucie Englisch a főszerepben 

Holnap szombat naty premier 
Siegfried Arno, Lucie Englisch, 

és Verebes Ernő-vel 

„Egy orrhosszal előnyben 
német legkacagtatóbb vigjáték. 

mMAGYAR FELIRATTAL. 

Szombat d. u. 3 5-is Matiné. „A bohémek királynői 246. Német sláger 10--15 Lei. 

lön: „Sanghai Expressí ost és 
B. L. 5. OLDAL 

lap fejezte be ezt a nem mindennapi toa-
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Fekérnemül, harisnya, kötött- 
áru ezen védjeggyel 

a legolcsóbb, mert a legiobb. 

WEBER ROBERT 
BRASSÓ KAPU-UTCA 7. 
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cIPók 

FOGHDJN MEG TANÁCSUNKAT: 
KÉRJE MINDENÜIT BZ HI 

HIRDETETT MÁRKÁKAT! SZE- 
REZZE BE SZÜKSÉGLETÉT 
Z HI HIRDETŐ CÉGEMNÉL! 

„DERMII a legiobb belföldi márka 

„SILAMNNDER" t:s 
„FOR-EVER"" 

Nemcsak jót, hanem 
nagyon olcsón is 

vasárolhat ! 

Férfi öltöngök 
szövetből Lei 600 tól 

Munkásruhák- Lei 260-tól 

Gyermek ru- 
hák bélelve Lei ra

ss
ó,
 (

Na
nu
u.
) 
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LEGJOBBAN berendezett 

S látszerészet. 
A HAZICUKRASZAI KEZI. 

KÖNYVE. Krbekné kitünő 
munkája alapján a legegysze- 
rübb és a 

műhéely 
; tih d: i költséggel 

Minden ÜVEG raktáron 
otthon negyedannyi ségg 
Ara kemény félvászonkötésben 
50 lej. 

legkülönlegesebb 
tésztákat mindenki házilag ké 
sziheti A legjobb cukrászda / 

a legjobb külföldi márkák ; 

ciPonRUHazak 
/ Brassó Kapu-1208 

MEDGYES 2 
SEGESVÁR p 

RADIÓ- 
LABORATORIUM 

Brassó. Vasut-utca 2. 

legolcsóbb hevásárlási 
lorrás autósoknak ! 

„NOVI" 
Brassó, Rózsatér 19. 

Telefon: 199 

Hutotechnika, 

Elegánsan Cimpéle 
öltöztet 6arantált jó minőségben és 

olcsőn még mindig kaphatók 

Nagy Ferenc 
cipőüzletében 

Brassó, Kapu-utca 19. 

BRASSO. Kolostor-u. 22 Orák-ékszerek 
géperőre berendezett 
jav tomühely 

ZIEGLER 
Dr. Dávid György 

Románnyelvian 
erassó, Kanu-utca 28. és 

T Gyakorló könyv 
DEPNER 4 ROI Tüzifát, tlszát, 

Brassó, Kapu-utca 5. 

DIVAT ÉS KÉEZMÜÁRU. 

A Brassói Központi Hiteliroda tagja Telefon 116. 

szén-kokszot szállit: 

S A R LIPA THEILER 
Bukarest, 

Soseana Gárii Obor 21. 
felefon 2.42/61. 

anitó nélkül 
való elsajátitására 
A 200 oldalaskönyy 

Saját érdekében győződjön meg. hogy a 

legolcsóbb 
legtartósabb 

legelegánsabb 

cipőket 
46 cinőáruházban 

„ l HS l GUIH cégnél 
(Brassó, Weisz Mihály-utca 9) szerezheti be. 

ára portómentesen 
füzve 80 lej. kötve 
100 lei. 

Megrendelhető a 

aRasSSsól LaPOK 
KÖNYVOSZTÁLYÁBAN 

Varrógénp, kerékpár, 
irógép 

éramofon legolcsóbb cs 

Gociman alötél 
Brassó, Molostor-ulca 26. 
Szakszerű javitások (CGye- 
rek kerékpárok méret után 

jó lekenczei bort LESZÁLII- 
TOTT árakkal kizárólag a Husvét alkalmával 

„la Bistriteamu" 
borcsarnokban találhat. RUKARE T, Piata 

Rádió- és villanylel- 
szerelési válialal 

A TONDERUJ)JAK állandó- 

an kapható a rassói Lapok " 

könyvosztályában. A legjobb 

magyar női kézimunka lap 

ára 45 lej. Vidékre portóra a 

pénz előleges beküldése mellett 
30 lej 

TELLMBNN FIVÉREK 
uridivatszabósága 
BUKAREST, 

Cal Rahovei 344 

Scherg szövetek 

H. PETERSBERGER 
füszer. és festékáru kereskedée 

Brassó, Hosszu-ulca 22. 

8Ó Ajánlia Alapitatott: I 

HManonta frissen pörkölt kávé keverékelt, 
amelyek a mai technikának megfelelő legmodernebb 

motoros pörkölővel 
lesznek pörkölve. 

sS.-Gheorghe (Str. Sft.-Gheorghe nou 11 13). 
Friss tea érkezett; árleszállitás teában., 

Biri néni szakácskönyve 
egyetlen háztartásban sem nélkülözhető Ara kötve 150 Lel 

Kapható a Brassói Lapok könyvosztályáb
an. 

Miy aharisnyák királynője, Hdy a irálynök harisnvál: 
Jó minőségei 2 olcsó árban 

DELTA cinőüzlet (volt „Derby") 
BRASSO KOLOSTOR-UTICA 23. 

Női cipők . 190.- 78 99 

Gyermek cingők 98.- , " 

R 6 OLDAL 

[Miüszaki könyvekben, 
nyelvtanokban, szótárakban állandó nagy- 

raktár a Brassói Lapok Könyvosz- 
tályában. Kérje diitalan árjegyzékeinket. 

cesena sslej Legjobb, legolcsóbb női 

ApEseG 145, selyemharisnya! 
ADESGO 57 170 , M. BLATT arisnya mében 

DOLY 115 , 

MANON 96 , BRASSÓ, KAPU-UICA 30 
Hibaméntes. 

Vidékre Is szállitok postán, utánvét mellett! 
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Nizza, április 1. 

zerelmi dráma foglalkoztatja a nizzai 
ársaságokat. Az egyik villában levő lak- 
sztályukban csütörtökön este 
Martenson Kristina, a párisi finn kö- 
petség volt katonai attaséjának a fele- 
sége lelőtte barátját, Ben Ajad tuniszi 
herceget, majd önmaga ellen forditotta 

artenson Krisztina azonnal meghalt, a 
erceg életveszélyesen megsebesült és fel- 
püléséhez nincs remény. 
negállapitotta, hogy közös elhatározással 

a revolvert csak azért sütötte el a nő, 
mert a hercegnek nem bvolt hozzá ele- 
gendő lelki ereje. 
Ben Ajad tuniszi herceg hosszu évekig 

árisban élt, ahol mint mérnök mükö- 
ött. Noha volt némi keresete, mégis in- 
ább abból a pénzből élt, amit apjától 
panázsként kapott. Iyenformán nem 
olt független és ha fenn akarta tartani 
lőkelő életkörülményeit, ugy alá kellett 

Az egész Riviérán feltünéstkeltő kettős 

vizsgálat 

em le5erfek egymeáséf ... 

Szerelmi dráma 
eey aRiviérán 

Égy tuniszi herceg és a párisi iinn katonai attasé feleségének 
romantikus öngyilkossága Nizzában 

vetnie magát mindenben dusgazdag szülei 
aratának 
A fiatal herceg Párisban ismerkedett 

meg a finn köveiség katonai attaséjának 
feltünően szép fiatal feleségével. Marten- 
son Krisztinával. A barátság eleinte szok- 
ványos társasági érintkezés votl, hármas- 
ban jártak estélyekre, szinházakba, mu- 
latóhelyekre. Nemsokára azonban 
szerelem jeflődött ki a herceg és a szép 
fiatal nő között és ennek a szerelem- 
nek gyümölcse is lett: egy kisleány, a 
kit a herceg szülei magukhoz pitiek 
Tuniszba. 

A katonai attasét tavaly nyugdijazták 
és ettől az időtől kezdve a fiatal asszony 
még jobban hozzáláncolódott a herceg- 
hez, aki elhatározta, hogy az asszonyt 
elválasztja férjétől és feleségül veszi. 
Elhatározását közölte is Tuniszban lakó 
szüleivel, 

az öreg herceg azonban hallani 
akart a házasságról. 
A fiatalok ezért határozták el magukat 
az öngyilkosságra. Nizzába utaztak, ahol 
végrehajtották tettüket. 
m 

sem 

elenijés CFR Selyzeséről 

2 milliárd 300 milliót fizetett rá 
két év alatt a vasut 

Gaston Leverve Írancia szaktanácsadó a szállitási kedvez- 
mények megszoritását iavasolja 

: Bukarest, április 1. 
Gaston Leverve, a CFR francia szakér- 

5je most tette közzé harmadik jelentését 
román vasutak helyzetéről. A jelentés 

zuttal is rövid visszapillantást nyujt a 
FR háboru utáni rossz állapotára, majd 
egállapitja, hogy 

mával, 1929-ben elkészitett ujjászerve- 
zési programmból sokat valósitott meg 
a CFR. 
A jelenlegi helyzettel foglalkozva meg- 
lapitja, hogy a vasut bevételei napról- 
apra csökkennek, aminek az oka a 
emzetközi válságon kivül, amely miatt 
ősen visszafejlődött a kiszállitás, ugy a 
állitási, mint a személytarifánál keresz- dó- 
il vitt redukció. 0k 

bb Az utóbbi két évben a vasut 2 milliárd 
lap 300 milliót fizetett rá. : 
1 en vasuti bevételek visszafejlődését elő- 

ézték még azok a kedvezmények, a 
iket a vasut különböző cimeken a szál- 
ásnál nyujt. A nagy deficit miatt a vas- 
csak későn tudja teljesiteni fizetési 
telezettségeit. 
Megállapitja továbbá a jelentés, hogy 

A második stabilizációs kölcsön alkal- h 

minden racionalizálás ellenére 
ez év első negyedében további bevéte- 
csökkenések mutatkoznak. 
Azt a következtetést vonja le a fran- 

cia technikai szakértő, hogy valamilven 
módon sügősen segiteni kell a vasut 
helyzetén és egyedüli módot talál arra, 
ogy revizió alá kell venni a szállitási 

kedvezményeket és hogy a vasutnak ra- 
gaszkodnia kell ahhoz, hogy minden áru 
és személyszállitás dija megfizettessék. 
A vasut az 1931 évi költségvetési elő- 

irányzatot erre az évre 1 milliárd 155 
millhóval szállitotta le, 9 milliárd 500 
millióban állapitván meg az idei költség- 
vetési előirányzat végösszegét. Ez az 
előirányzás azonban nagyonis optimisz- 
tikus abban az esetben, ha az általános 
gazdasági helyzet nem változik és ha to- 
vábbi tarifaleszállitásra kényszeritik a 
vasutat. 
Amint ismeretes, a vasutnak ugyanugy 

mint az államnak két költségvetése van 
az 1932 évre, egy rendes és egy rendki- 
vüli, de a helyzet az, hogy nem csak a 
rendkivüli, de a rendes költségvetés fe- 
dezete sem látszik biztositottnak. 

Csak a halál akadályozta meg 

Los Angeles, április t. 
dgar Wallace halála után különböző hi- 
ztelések keltek száruyra Hollywoodban, a 
lyek tudni vélték, hoggy 
pilághirű regényiró és Hollymood sztárja 
világszép Greta Garbo, az utóbbi időben 
agyon érdeklődtek egymás iránt. 

reta Garbo eddig elzárkózva élt beverly- 
lsi villájában, senkit sem fogadott, estélye- 
nem adott, baráti köre alig volt. A legvá- 

el 

radt, nem érdekelte senki és semmi. Ez 
szen addig tartott 

mig néhány hónappal ezelőtt Hollyrooodba 
em érkezett Edgar Wallace. 

Vallace már nem volt fiatal legény, azon- 
, ugy látszik, olyan tulajdonságokkal ren- 
kezett, amelyek megfelelőek voltak arra, 
y Greta Garbót meghóditsák. Alig két hete 

t Wallace Hollywoodban, amikor a legelő- 
őbb mulatóhelynek, az Ambassadornak a 

akit már évek óta nem lehetett nyilvános 
yen látni, most Wallace kiséretében megje- 
k a helyiségben. 
től az időponttól kezdve 
eta Garból csak Wallace-szel együtt lehe- 
It látni. 

PPII 

atottabb legények próbálták meghóditani 
zép Garbót, azonban - hiába. Greta hideg 

önsége meglepetve látta, hogy a szép Gre- 

"
 

breta Garbo és Wallace házasságát? 
A szép filmcsillag a hires detektiv-regényiró holttestét 

mnem akarta kiadni özvegyének 
A nagy Gretának pillanatnyilag nem kell a 

felvételekkel bibelődni és Wallace sem dolgo- 
zott valami tulsokat, ugy, hogy kedvükre fog- 
lalkozhattak egymással. Wallace tudvalevően 
nős ember volt és a hollywoodiak tudni ve- 
lik: 

csak Grétán mult, hogy Wallace nem vitette 
ki Amerikába a feleségét. 

Amikor az iró meghalt, Gretát kisszámu ba- 
rátai " 

csak a legnagyobb rábeszéléssel tudták meg- 
győzni arról, hogy az iró holttestét ki kell 
adni az özvegynek. 

Greta ezzel szemben kijelentette, hogy ha 
Wallace életben marad, akkor 
ugyis elvált volna feleségétől és őt vette vol- 
na el. 

Tehát lényegében már nem a törvényes fe- 
leségnek, hanem neki, Greta Garbónak van 
egyedül joga Wallace földi maradványaihoz. 
A dolgot aztán mégis elintézték; nem lett 

belőle botrány, de azt beszélik, hogy 
az eset óta Greta Garbó még szótlanabb, 
senkit sem fogad 

és, ha nem is hord fekete ruhát, belsőleg na- 
gyon is gyászolja az irót. Azt beszélik, hogy 
Garbó egyik szobáját Wallace-muzeumnak 
rendezte be és itt őrzi az iró összes fényké- 
peit, leveleit és egyéb emlékeit. 

ják. 

akinek minden müszere egy 

Dicsőszentmárton, április 1. 
Dicsőszentmárton közelében fekszik 
rményes község. A hatóságoknak már 

régóta feltünt, hogy különösen ebben a 
községben, de a közvetlenebb környéken 
is, az áldott állapotban levő asszonyok 
között feltünően sok esetben történik 
magzatelhajtás. A' csendrőség inditott is 
vizsgálatot, de minden eredmény nélkül. 
mert azoktól az asszonyoktól, akik átes- 
tek ezen a mindenképpen egészségtelen 
jelenségen, nem lehetett megtudni 
semmit. Most aztán egy megrenditő sze- 
rencsétlenséggel kapcsolatban kiderült, 
hogy 
Örményesen régóta müködő „angyal- 
csináló" központ van, 

ahol a legkezdetlegesebb módon, meg- 

szabaditották meg az áldott állapotba ju- 
tott asszonyokat kellemetlenné vált 
terhüktől. 

Ziegler Katarina örményesi asszony va- 
lamelyik nap rendkivül rosszul lett. Fér- 
je, aki józan és felvilágosodott szász 
gazda, nyomban orvosért akart küldeni s 
erősen meglepte, hogy 
a beteg hallani sem akar az orvosról. 

Végre hosszabb vallatás után az asszony 
bevallotta, hogy mesterséges uton kisé- 
reltette meg elhajtani magzatát s most at- 
tól tart, hogy ha az orvos ezt megállapit- 
ja, nemcsak azt büntetik meg, aki a til- 
tott mütétet végrehajtotta rajta, hanem 
őt is. A büntetéstől való félelem erőt vett 
a férjen is. Most már ő sem akart orvost 
ivni, hanem mindenféle háziszerrel ki- 

sérelték meg csendesiteni a borzalmas 
gyomorgörcsöket, amelyek a szerencsét- 
en asszonyt állandóan gyötörték. 
Igy tartott ez órák hosszat. Éjfél felé 

az állandóan aggódó férj véletlenül le- 
ejtette a cigarettáját az ágy mellé s utá- 
na hajolt. Percekig tartott, amig fel tu- 
dott kelni. 

Megborzadva vette észre ugyanis, hogy 
az ágy alja tele van vérreli. 

Az asszony már annyi vért veszitett, 

A negyven éven iclüli urak.... 
igen gyakran panaszkodnak teljesitőképességük hanyatlása miatt. (Sexuá- 
lis neuraszténia, impotencia) A diagnozis majdnem mindig ugyanaz: a 
belső kiválasztást szolgáló mirigyek müködésének csökkenése vagy tel- 
jes megszünése lássa el testét az életmüködéshez annyira fontos Lestis- 
és Hypohophysis-hormonokkal, amelyek a „Titus-Perlen" nevü szerben 
először biztosított, standardizált formában találhatók. „Titus-Perlen" a 
tudomány által elismert, ártalmatlan, összetett készitmény, amely tekin- 
tetbe veszi a gyógyszerek általi potenciafokozás ősszes lehetőségeit. Ez 
a gyógyszer dr. Magnus Hirschfeld egészségügyi fanácsos, az ismert 
zexualtudós évtizedes kutatásának eredmécye. A „Titus-Perlen" nevü 
szert a berlini sexualtudományos intézet állandó felügyelete alatt gyárt- 

Világosittassa fel magát az emberi szervezet különböző szerveinek 
hatásáról és feladatáról a Írancia, vagy német nyelvü tudományos érte- 
kezlet által, amelyet mindenkinek kivánságára dijtalanul küld a 

„Titus"-gyár vezérképviselete, Cernáuti, Casuta Postale 44. A 
„Titus-Perlen" kaphatók gyógyszertárakban, 100 db. doboz ára 460 lei 

döbbentő eszközökkel és felelőtlenséggel, 

Asírda (Anaolláb) Marzzsgédb Bnassó. 

IUS PERLEN ha táskifeitésének grafikai ábrája. 

Megrendelő szelvény. 
Repr. Gen. Titus 

Cernáuti 5, Casuta Postala 44. 
Sziveskedjenek küldeni - egy dijtalan tudo-) mányos értekezletet (diszkréten) - egy 100, dbos dobozt, 460 lejes utánvéttel - egy pró- bacsomagolást 20.- lejért - (bélyegekben a portókiadásokra)) A megnemfelelő áthuzandó. 

Név ...................... ) 

A"T 

Angyalgyártó központot 
lepleztek le Örményesen 

04 év óta végezte a tiltoti müűtéteket Serbán Mária, 
hegyes ladarab volt 

hogy a vastag szalmazsákon és a lepedőn keresztül is tócsává gyült az ágy alatt az állandóan csepegő vér. 
gazdára annyira hatott ez a rémes látvány, hogy elájult s csak nehezen tudták magához tériteni. Most már ő sem 

s a közben begyült szomszédok sem tö- rődtek a beteg kétségbeesett tiltakozásá- val, hanem nyomban orvosért küldtek. Az orvosnak nem volt nehéz 
dolga a diagnózis megállapitásánál. Első 
tekintetre megállapitotta, hogy a szeren- csétlen asszony rettentő vérzése erősza- kos beavatkozás következménye, sőt azt is megállapitotta, hogy ferőzés is történt. 
Ziegler Katarina másnap iszonyatos ki- 
nok között kiszenvedett. 

Halála előtt azonban férje faggatására 
elárulta, hogy a tiltott mütétet Serban 
Mária hajtotta végre rajta „valami he- 
gyes fával". 
A csendőrség nyomban letartóztatta 

Serban Máriát, aki eleinte tagadott, de 
később a bizonyitékok sulya alatt meg- 
tört és beismerő vallomást tett. A házku- 
tatás alkalmával megtalálták nála azt a 
bizonyos hegyes fát, ezenkivül különféle 
porokat és gyökereket. A vallatás során 
az is kiderült, hogy 
Serbán Mária évek óta folytatja sötét 
mesterségét s havonta átlag négy-öt ope 
rációt végzett. 

Régebb pontos árszabályzata volt, eseten- 
kint 1500 lejt kért és kapott, az utóbbi 
időben azonban már megelégedett 2-300 
lejjel, sőt ha pénzt nem kaphatott, süldő 
malacért, egy-egy véka gabonáért is vál- 
lalkozott veszedelmes feladatára. 
Az ügyészség Dragalina főügyész veze- 

tésével helyszini szemlét tartott. Elsősor- 
an azt akarja megállapitani, hogy a til- 

tott mütétek következtében volt-e már a 
mostanin kivül is halálos eset, ami titok- 
ban maradt. Aztán meg kell állapitani 
azt is, hogy kik vetették alá magukat az 
utóbbi években Serban Mária tiltott mü- téteinek. Magától értetődik, hogy a vizs- 
gálatot az egész környék hallatlan izga- lommal fogadta. 

.
 

Ma, április 1-én utoljára : „R N N 

Kedves brassói közönség! 

. 

Április 2-ától, szombattól, 

személyes fellépte. a 

Házassági e. 7. 
film keretében. 

Fogadjuk a nagy német komikust s - tettel és illő ünn e e 

nagy müvészi esemény: 

epléssel ! 



Boritsunk lfátlyolt 
a multra??7? 

(Kommentár az uj divathoz) 

A napokban ükanyámmal . 
Sétálgattam immel-ámmal, 

S szólt ükanyám: „Nézd' csak csöppség, 
Fátyolt hord ismét a többség!! 
Százhusz év szállt el felettem 
S ujra stramm anyóka lettem, 
Sug-bug a sok ur mögöttem, 
Érzem, hogy divatba jöttem!!" 

S ahogy igy szólt dérrel-durral, 
Már ellejtett egy fess urral! 
Nem látszott, hogy koros dáma, 
Zokogoa néztem utána... 
S hogy csuzos lábait szedte, 
Már egy másik is követte, 
Aztán hárman, aztán négyen, 

Jaj, ükanyám, ilyen szégyen!!! 

S ime, alig pár perc muloa, 
Jön ükanyám dulova-fuloa, 
Szóltam: „Hurrá! Isten hozott!" 
Neki hangja fátyolozott: 
„Pusztuljon a mai férfi, 
Az udbvarlást egy sem érti, 
A szépet csak addig teszi, 

Mig a fátyolt le nem veszil!f" 

NEMES FERENC 

- ISMÉT MEGBÜNTETTÉK A MAROS.- 
VÁSÁRHELYI PÉKEKET. Tudósitónk jelen- 
ti: A marosvásárhelyi pékekre igazán rájár a 
rud. Nincsen hét, hogy a törvényszék ne fog- 
lalkozna néhány „sulyos" kihágással vádolt 
marosvásárhelyi pék ügyével és az itélet min- 
den egyes esetben sulyosan elmarasztaló. A 
marosvásárhelyi törvényszék ma tárgyalta is- 
mét néhány marosmegyei és marosvásárhelyi 
pék ügyét és az ügyész vádbeszéde után Bar- 
san József nyárádszeredai péket, Fazakas La- 
jos marosvásárhelyi sütőiparost, Szabó Jakab 
szászrégeni, Frenkel Izidor marosvásárhelyi, 
Nae Alexandru és Konrad Edmund marosvá- 
sárhelyi pékeket 1000-8000 lejig terjedő bün- 
tetésekkel sujtotta. A pékek természetesen 
megfelebbezték a büntetéseket. 

ELCSIPTÉK DICSŐSZENTMÁRTON 
SZARKAÁIT. Tudósitónk jelenti: Nap-nap után 
történtek feljelentések a rendőrségen, hogy 
ismeretlen tettesek megdézsmálják a baromfi- 
állományt, éléskamrákat törnek fel és az ud- 
varra elraktározott fát éjnek idején elhordják. 
A rendőrség erélyes nyomozását Varró Sándor 
szabómester feljelentése alapján siker koro- 
názta és Rusu Simion rendőrtiszt elfogott öt 
cigányt, akik bevallották a lopásokat. A ki- 
hallgatások során a cigányok előadták, hogy 
hónapok óta nincs munkájuk, éheztek és fáz- 
tak családjukkal egyetemben s igy kénytele- 
nek voltak idegen dolgokat eltulajdonitani A 
jegyzőkönyvek felvétele után a cigányokat 
átadják az ügyészségnek. 

- UJ REPÜLÉSI REKORD A LONDON- 
FOKVÁROSI VONALON. Londonból jelen- 
tik: Mollison jónevü angol pilóta vonal-rekor- 
dot állitott fel London és Fokváros között, 
négy nap 17 óra és 19 perc alatt téve meg az 
utat. 

Igen tisztelt vevőközönségem 
sz. tudomására hozom. hogy! 
évi ápr. 1-ével beléptem mint 
szabász a közismert 

N.V.2 0.Westemean 
(Brassó, Szabadságtér 26. sz. 

Telefon 710.) 

méltóztassanak eddig tanusi 
tott sz. bizalmukkal uj. bővitett 

miuüködési körömben is meg- 
ajándékozni. 

A munkában levő darabokat 
már fent nevezett cégnél dol 
gozom ki, tehát ezuton kérem 
mélyen tisztelt vevőkörömet 
hogy f évi április 1-től kezdő- 
dőleg méltóztassanak engem 
a NV O. WESTEMEAN 
cégnél felkeresni 

Kiváló tisztelettel: 

WICHTER 
férfi-szabó 

gyesen, Erzsébetvároson, 

B. L. 8. OLDAL 

szabászati osztályába; kérem 

Szabadalmazott Román Osziályso 
Főelárusitó: ; 

Kereskedelmi Hitelintézet R.-T. csu, Plata unirii 20. 
Alelárusitókat keres: Fogarason, epsiszentgyörgyön, 

Nagyborosnyón és Kovásznán. 

vásárhelyi 

egészségügyi 

- ELFOGADOTT KÉT KÉNYSZEREGYEZ 
SÉGI KÉRELMET A MAROSVÁSÁRHELYI 
TÖRVÉNYSZEK. Tudósitónk jelenti: A maros- 

törvényszék második szekciója 
tegnap tárgyalta Mózes Jenő marosvásárhelyi 
textil- és divatárukereskedő kényszeregyezsé- 
gi kérelmét, amelynek értelmében a kereskedő 
4 millió 162.573 lej passzivával 60 százalékos 
kiegyenlitést garantál, 6 százalékos kamattal, 
2 év alatt. A cég aktivája, amellyel a kiegyen- 
litést garantálja, 2 millió 889.950 lejt tesz ki 
áruban, butorban és pénzben. - Ugyancsak 
elfogadta a törvényszék a Braun és Tsa ma- 
rosvásárhelyi divatáru cég kényszeregyezségi 
kérelmét, amely 4 millió 199.262 lej passzivá- 
val szintén 60 százalékos kiegyezést ajánlott, 
6 százalékkal, 2 év alatt, negyedévi részletek- 
ben való törlesztéssel. 

SZINHAZBAN 

. ö 

1 " 0 

- Hány évves is, X. kisasszony...? 
- Valamikor kedvesem egykoruak 

voltunk! 
. 

- HOOVER ELNÖK CSALAÁDJA SZLO- 
VENSZKÓI EREDETÜ. Prágából jelentik: A 
„New York Times" még január 12-én azt a 
hirt közölte, hogy Hoover elnök egy szlo- 
venszkói család sarja, amelynek tagjai Szlo- 
venszkóról előbb Bajorországba, s onnan Ame- 
rikába vándoroltak ki. A lap szerint Hoover 
őseinek székhelye a Pozsony melletti Habane- 
telep (?). A lap szerint egyébként ugyancsak 
Szlovenszkóról származik George Pullmann is, 
a hires vasuti kocsik előállitója, akire nem ke- 
vésbbé büszkék az Egyesült Államok polgárai. 
Hoover származását egyébként elsőnek a Neue 
Züricher Zeitung deritette ki, amely áttanul- 
mányotza Hoover családfáját. Megállapitást 
nyert, hogy 1655-ben a Hoover-család két tag- 
ja, Amsler Jakab és Baumbauer Kristóf, a 
szlóvenszkói Ószombat községből Bajorország- 
ba vándorolt ki és Mannheim környékén te- 
lepedett le. A Hoover-család eredeti neve Hu- 
ber volt, amikor azonban a család Bajoror- 
szágból kiment Amerikába, Hooverre változ- 
tatta át. 

VISSZAUTASITOTTÁK A PÉNZÜGY- 
MINISZTÉRIUM FELEBBEZÉSÉT A MAROS- 
VÁSÁRHELYI CUKORGYAÁR ADÓJA ÜGYÉ- 
BEN. Tudósitónk jelenti: A marosvásárhelyi 
cukorgyár részére az adófelebbezési bizottság 
33 millió 882.400 lej egyenes adót állapitott 
meg, amelyet a pénzügyminisztérium megfe- 
lebbezett, azon a cimen, hogy nincs megelé- 
gedve és az adóhoz különböző illetékek és 
költségek cimén még 22 millió 504.321 lej hoz- 
zácsatolását kértee A marosvásárhelyi tábla 
polgári tanácsa ma tárgyalta ezt az ügyet és 
visszautasitotta a pénzügyminisztérium feleb- 
bezését. Ilyenformán a cukorgyár adója 33 
millió 882.400 lej marad. 

- MAGYAR SZINHÁZ MAROSVÁSÁRHE- 
LYEN. Tudósitónk jelenti: Vigh Ernő szintár- 
sulata, amely legutóbb Aradon és Dicsőszent- 
miártonban aratott jelentős anyagi és erkölcsi 
sikereket, április hó 6-án kezdi meg pár hétre 
tervezett szini évadját Marosvásárhelyen, a 
Transsylvania szinháztermében. Megnyitó 
lőadásul Lehár nagy operettje, a „Mosoly 
országa' kerül szinre. Tekintettel arra, hogy 

Marosvásárhelyt már majdnem egy éve nem 
látogatta meg magyar szintársulat, az idei 
szinházi évad iránt városszerte a legnagyobb 
érdeklődés nyilvánul meg. 

- HATVAN ROMÁN ORVOS TANULMÁ- 
NYOZZA BUDAPEST FüÜRDŐIT ÉS GYÓGY- 
FORRÁSAIT. Budapestről jelentik: A Buda- 
pest-Fürdőváros-egyesület a mai nehéz gazda- 
sági viszonyok között is mindent elkövet, hogy 
Budapest fürdőit és thermális vizeit propagál- 
ja a külföldön és minél nagyobb idegenfor- 
galmat biztositson Magyarország részére. Az 
egyesület meghivására most Budapestre érke- 
zik hatvan román orvos, Filep kolozsvári egye- 
temi tanár és Buia kolozsvári tiszti főorvos 
vezetésével. A román orvosok tanulmányozni 
fogják a budapesti fürdőket, 

berendezéseket, ezenkivül részt- 
vesznek egy balneológiai tanfolyamon, ame- 
lyet részükre terveznek. A tanfolyamon a leg- 
kiválóbb magyar tanárok, Korányi, Vámossy 
és Dalmády tartanak előadást. A román orvo- 
sok tiz napig maradnak Budapesten. 

rsjáilék 

Segesváron, Med- 

forrásokat és 

Köszönetnyilvánitás. Felejthetetlen 
hitvesem, illetve atyánk Kocsis András 
halála alkalmával kinyilatkoztatott rész- 
vétekért mindenkinek hálás és őszinte kö- 
szönetet mondunk. Ozv. Kocsis Andrásné 
és gyermekei. (e 
- CSőDÖT KÉRTEK HITELEZŐI STAR- 

HEMBERG HERCEG, AZ OSZTRAÁK HEIM- 
WEHR FőPARANCSNOKA ELLEN. Bécsből 
jelentik: Több bécsi lap közlése szerint Rüdi- 
ger Starhemberg herceg, az osztrák Heimwehr 
főparancsnoka ellen hitelezői csődöt kértek. A 
hercegnek négy millió schillingre rugó váltó- 
adóssága van, ebből egy millió kétszázezer 
schillinggel a linzi Sparkassenak, a többivel 
magánembereknek tartozik, akik Josef Kohnt 
bizták meg érdekképviseletükkel. 

- MEGSZÜNTETTÉK A SPANYOL IDE- 
GENLÉGIÓT. Madridból jelentik: A spanyol 
kormány elhatározta az idegen légió megszün- 
tetését. Az idegen légiót Marokkóban rendes 
sorkatonaság fogja felváltani. 

- UJABB SARCOLÁSI HADJÁRAT AZ 
UTAZÓ KÖZÖNSÉG ELLEN. Kolozsvárról je- 
lenti tudósitónk: Néhány nap óta rengeteg pa- 
nasz hangzik el a vonaton utazó közönség ré- 
széről, hogy egyes kalauzok és ellenőrök be- 
lekötnek az utasok által magukkal vitt cso- 
magokba. Különösen a faluról piacra igyekvó 
népet zaklatják folytonos razziákkal és birsá- 
gokkal. Az egyik szucsági parasztasszony egy 
kannában tiz liter tejet vitt a kolozsvári piac- 
ra, megbüntették 86 lejre. Olteanu Nicolae 
alsózsuki gazdát, aki száz darab tojást vitt 
magával, 75 lejre büntették, Bogdán Mária 
dezméri asszonyt egy csirke miatt =0 lejre, 
Téglás Sándort két kanna tej miatt 105 lejre. 
Ezek a birságolások annyira elkeseritették a 
falusiakat, hogy bojkottálni akarják a kolozs- 
vári piacot, miután a behozott élelmiszerekből 
még a büntetéspénzt sem tudják kiárusitani. 
A tulbuzgó vasuti közegek egy állitólagos ren- 
deletre hivatkoznak, amellyel a CFR megtil- 
totta, hogy bárki is, a tarifa megfizetése nél- 
kül, szállithasson élelmiszert. Nagyon rosszul 
állhat a vasut szénája, hogy ha ilyen eszkö- 
zökkel akarja a bevételeit fokozni. Csak az 
gyanus az egész dologban, hogy, hir szerint, 
a személyzet jutalmat kap a kirótt büunteté- 
sekből, ami inkább megmagyarázza 
nagy buzgóságot, amellyel a vasuti razziákat 
naponta megrendezik. 

- KISKÜKÜLLŐMEGYEI HIREK. Dicső- 
szentmártoni tudósitónk jelenti: Máté Alexan- 
dru balázstelki lakós három hordó sört és egy 
kötés kendert ellopott Günther 
világi fuvarostól. A tolvajt átadták az ügyész- 
ségnek. - Napok óta tart a sorozás Dicső- 
szentmártonban, ahol a környékbeli legénye- 

szalhászati 

szövet és posztógyárainak 
stb. garantálják az izléses 

mérték után is szállitjuk. 

Kérjük nb. látogatását! 

A Központi Miteliroda tayja 

azt a 

Andreas hold- 

Elvünk, hogy vevőközönségünknek a legiobból a legiobbat a 
legolcsóbb árban szállitsuk. ezért április elején férfi osztályun- 
kat a legjobb hirnévvel rendelkező és a legjobb áruval felszerelt 

CEHOSIOVACA BUKARESTI FÉRFI- És GYERMEKRUHAGYÁR 
gyári lerakatával bővitjük ki. 

Egvidejüleg berendeztünk egy modern 

is, amely részére a közönség által jól és előnyösen ismert M. 
Wüchter férfi-szabó urat nyertük meg mint szabászt Ez a köz- 
ismert ügyes szabász és a legjobb hozzávalók. ugymint a 

Scherg Vilmos és írsa 
A Cehoslovaca és Scherg gyárak készitményeit eredeti gyári ára- 
kon hozzuk forgalomba, igy nb vevőközönségünk minden te- 
kintetben legelőnyösebben vásárol nálunk. 

Nőiconfektio osztályunk 
most is a legdusabb választékban tartja a legujabb nárisi és 

bécsi medelleket elsőrangu minőségben és kivitelben és ezeket 

Fentiek alapján megállapitható, hogy női-, férfi és gyermek 
készruházati cikkekben, valamint mérték szabóságban is a leg- 
egyszerübbtől a legkényesebb izlésü igényekig nagyon jutá- 
nyos árban eleget tehetünk. 

LU.40.WE 
Brassó, Szabadságtér 26. 

ket is sorozzák. A sövényfalvi legények ha, 
felé menet Ádámoson belekötöttek a járól 
lőkbe. Csak a csendőrség közbelépésére sik, 
rült a véres verekedést megakadályozni. 
Farkas György radnóti lakós kéményéből fe 
szálló szikrák meggyujtották Coman Teod 
csürjét. A tüzet a szél ellenére nagynehez 
lokalizálták, de a csür porrá égett. Ugyancsa 
tüz ütött ki özvegy báró Bánffy Károlyné « 
csőszentmártoni lakásának a padlásán. Ezt 
tüzet sikerült idejében elfojtani. - Vasin Ju 
báznai lakós feljelentést tett a csendőrsége 
hogy összes. majorságát ellopták. A csendőrsé 
letartóztatta Hátágan Tódort, aki a lopást b 
vallotta. Meginditották ellene az eljárásti 
A dicsőszentmártoni szervezett munkásság 
munkanélküliek segélyezésére a jövő hét szon 
batján müsoros estélyt rendez. Az előadi 
iránt várossezrte nagy az érdeklődés. - A 
elkövetkezendő árviz leküzdésére az utászo 
a Kisküküllő egész medrében megkezdték 
jég robbantását. Jelenleg Dicsőszentmárto 
ban dolgoznak, ahol állandóan nagy közönsé 
nézi életveszélyes munkájukat: 
- IDŐJÁRÁSJELENTÉS. Budapestről tá 

iratozzák: A Meteorológiai Intézet jelenté. 
szerint két-három nap alatt a hőmérséklet si 
lyedése várható. Egyelőre enyhe idő, felélén 
külő délkeleti szelekkel, a felhőzet csökkené 
sével. 

-HAT ÉVIG SZEDTÉK A JÁRULEÉKO 
KAT, DE TÁPPÉNZT NEM ADNAK. Tudós 
tónk jelenti: Ugy látszik, a munkásbiztosit 
nál minden megtörténhet és egyre furcsáb 
meglepetésekhez igyekeznek hozzászoktatni 
vele kapcsolatban álló ügyfeleket. A legujab 
meglepetés Nagy Margit porcellángyári mu 
kásleányt érte, aki hat éve fizeti a kolozsvál 
betegsegélyzőnek a heti 16-18-20 lejeke 
vagyis befizetett már legalább ötezer lej 
anélkül, hogy valaha is igénybe vette volna a 
ezzel járó kedvezményeket. Most a spanyoljá 
vány őt is leverte a lábáról. A betegsegély 
orvosa kiszállott hozzá, megvizsgálta, orvossá 
got rendelt neki, de ugyanakkor kijelentett 
hogy a pénztár annyi munkást tart el má 
hogy a leány egy hétig otthon maradha 
ugyan, de arra ne is gondoljon, hogy táppéni 
fog kapni, mert nincs honnan. Akkor miért ! 
zettették meg Nagy Margittal hat éven át g 
heti járulékokat? 
* A brassói ref. leányszövetség f. ! 

3-án müsoros vallásos estélyt rendez 
ref. templomban, d. u. 6 órai kezdette 
melyre szivesen látja az érdeklődőket 
rendezőség. ( 

; A „REMINGTON" IRÓGÉPE! 
a „Dalton" számoló gépek, Kardex kalllas 
totekok, stb. képviseletével megbiztulfe 

Cartea Románeascá céget, Brassó. (e 

osztályt 

elismerten elsőrangu gyártmányai 
és kifogástalan szállitást 

. 

í " 

Telefon 710. 
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- ELŐFIZETŐINK kisérjék figyelemmel a 
mkéjükön feltüntetett lejáratot A lap za- 
rtalan expediálása érdekében gondoskodja. 
ak idejében a lejárt előfizetés megujitásáról 
ha akár póstán. akár megbizottunk utján 
egujitották az előfizetést, figyeljék meg. 

mkén 

emplom betörőjét. Tudósitónk jelenti: 
öbbszörösen elitélt betőörő került a 
ikszeredai törvényszék elé A nagy- 
yedi fegyencek csikos ruhájában ült a 
ádlottak padján. Forgács Sándornak 
ivják. miskolci születésü s szinte vala- 
tennyi európai államban müködött már, 
int első osztályu betörő. Jelenleg ki- 
nc éves büntetését üli. A csikszeredai 
örvényszék templomrablás miatt itélke- 
ett fölötte. Nyolc évvel ezelőtt Klein 
lever és Katz Mever nevü társaival fel- 
irte a csiktaploczai templomot, ahonnan 
ét arany kelyhet és a szentségtartó 
rany foglalatát vitték el. A kelyheket 
szetörték s az aranytörmeléket Stein 
alamon gyergyószentmiklósi kereskedő- 
ek adták el. A betörés teljesen sikerült. 
ársai azóta már Amerikában vannak, 

t azonban jóval később más betörések- 
1 kapcsolatban letartóztatták s akkor 
erült ki a templombetörés is. A biróság 
ég két évvel pótolta meg a betörő ed- 
igi büntetését. 

-Járhatatlanokká váltak a csikme- 
yei utak. Tudósitónk jelenti: A gyors 
lvadás miatt Csikmegye utjai teljesen 
Erhatatlanokká váltak. A gyimesi autó- 
iszközlekedést teljesen beszüntették, az 
csiki és felcsiki autóbuszok is csak a 
gnagyobb erőfeszitéssel tudnak eleget 
enni vállalt feladatuknak. Harmadik 
re, hogy az állami utépitészeti hivatal 
inte teljesen beszüntette az utjavitási 
unkálatokat. Az utadó felhajtásárói 
zonban nem feledkeztek meg. 

- Enmésztési nehézségek, gyomorfájás, 
vomorégés, rosszullét. fejfájás, idegiz- 
almak, álmatlanság, gyengeségi állapo- 

s „Ferenc Józsefő keserüviz megszünte- 
az emésztési zavarokat, a vérkeringés 
elyes utra tereli. felfrissiti a szellemet és 
készséges álmot hoz. Az egyetemi klini- 

(Nákon végzett kisérletek bizonvitják, 
ogy alkoholisták a Ferenc József viz 
asználata folytán éhségérzetüket majd- 
em teljesen visszaszerzik. A Ferenec JjJó- 
el keserüviz gyógyszertárakban, drogé- 

1 B. L. regénye 

rira meglepte, hogy a megbámult hölgy 
ratlanul megszóliította és hirtelen nem 
dott válaszolni 
- Monostorra? Nem is tudom.... Öt ki- 
méterre van... Erre. És kimutatott az 
szágut felé 

főnök lépett oda és bemutatkozott: 
Bun János, állomásfőnök vagyok.. 
uzanne Berczelly... Párizsból jö- 

e 

-Parancsol nagysád? - 
nájdigul a főnök, kihuzva magát. 
Farancsolni... Nem, csak tudni sze- 

nék, hogyan mehetnék Monostorra'?... 
dame Vannayhoz... 
Bizon csak kocsin.... És nehéz lesz 
sit találni most hamarjában... Van-. 

ynée nagyságos asszony bizonyára nem 
Ita, hogy jönni méltóztatik.. Mert a 
tatjuk nincs itt.. 

gyan megyek mostan? 
- Szekér lenne.... Jó ruganyos ülés- 

Jó lesz az is... Akármi... csak me- 
öek.., : 

A főnök oda hivta Guba Mihályt: 
'regem, vigve el őnagyságát Mo- 

storra.. A kastélyba.... 
zives örömest, - mondta a fuvaros 

: - Ez a cókmókja a kisasszony- 

Igen. 
Hát mindjárt fel is rakom a sze- 

re... 
Öt pengőt tessék adni az öregnek, 

mondta a főnök az idegen leánynak. 
nyi jár neki.. Ha meg nem sértem 
gyságát a kérdéssel, rokona talán a 
ságos asszonvnak? 
lgen.. De még soha nem voltam it- 

agyon szén vidék. 
escirógatta Magduska arcát: 

filven szén kis magvar leány? Én 
z vagyok... De Párizsban születtem. 
edvesen elbucsuzott a főnöktől: 

Au revoir! Remélni még látja egy- 
t. én és magok.. 
ztán a bakra ült Cuba uram mellé. 
Az ülésbe tessen, - mondta az öreg. 

APRILIS 3. 

gy 8 napon belül az uj lejárat szerepel-e a 

- Két évre itélték el a csiktaploczai 

k. munkaképtelenség esetén a természe- 

ákban és füszerüzletekben kapható. 

kérdezte 

Nem, nem tudta, hogy jövök.. De 

l 

A PÁRIZSI LE 
hHta: ORBÓK ATTIA. 

A kis bakfis izgalmában elpirult, any- Nagyon 

betegágyához. 

- SEHOLSE TUDJÁK MEGKEZDE- 
NI A TAVAÁSZI MUNKALATOKAJ. 
Tudósitónk jelenti: Miként egész Erdély 
területén, ugy Kisküküllő-megyében is 
sulyos azgodalmaktól eltelve állanak a 
gazdák. Az árvizveszedelem egyelőre el- 
mult, a viz mindenütt apad, mert az é)- 
jeli minusz hat-hét fokos hidegek megle- 
etlősen mérsékli a nappali olvadás me- 

netét. Ezzel szemben azonban a föld még 
mindenütt 40-50 centiméteres mélységg 
fagyott, ugy annyira, hogy a szántásra 
gondolni sem lehet. A mult évben márci- 
us végére a gazdák már mind elvégezték 
a tavaszi vetést, sőt a fák is rügyezni 
kezdtek. Most talán április végére ha vet- 
ni tudnak, aminek az lehet a következ- 
ménye, hogy a gabonában általában gaz- 
dag Küküllővölgye sem terem annyit, a 
mennyire a megye lakosságának szüksége 
volna. Ez pedig a mai körülmények kő- 
zött az éh nséget jelentené. Egyedül re- 
ménység most már 
hosszu őszben lehet. 

A NAGYBETEG STALIN 

a jó nyárban és 

Néhány nappal ezelőtt az egész világsajtót 
riasztó hirek járták be Stalinnak, az orosz 
bolsevista vezérnek sulyos betegségéről. A hi- 
rek szerint Stalinnak rákbetegsége van, más 
verziók szerint sulyos sziv- és vesebaj tette 
válságossá állapotát. Olyan hirek is elterjed- 
tek, amelyek szerint Stalin betegségét tulaj- 
donképpen méreg utján elkövetett merénylet 
okozta. Az orosz orvosprofesszorok, akik a 
nagybeteg Stalint kezelik, Zondek dr. né- 
met egyetemi tanárt is meghivták az orosz 
kommunista párt nagyhatalmu titkárának a 
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zötyögős a deszka... Az péig zu- 
gós ülés... 
- De én beszélni akarok utközben bá- 

csival.... 
- Büdös lesz a pipám is a kisasszony- 

nak... Inkább kióttom, ha ide mellém ül 
- Nem, nem., Ne vous dérangez pas! 

Csak füstölje.. 
- De mán akkor mégis csak pokrócot 

teszek a deszkára, ha megtisztő a kis- 
asszony... Mert, mondok, hogy nagyon 
zötyögős.... Nagyon meg fogja rázni a fi- 
nom csontjait.., 
A párizsi leány nem tágitott s ug 

dult el Monostorra, a bakon ülve, 
Mihály uram mellett. 
Közben a főnökné is lejött az emelet- 

ről. Kimentek az állomás felé s ugy néz- 
tek az elrobegó. rázós szekér után. 
Lehota is ott állt és izgatottan kér- 

dezte a főnököt: 
Ki ez a hölgy? 

- Vannay Tamásné huga... Párizsi 
leány. Nem is tud egészen kifogástalanul 
magyarul.... 
Magdus. a bakfis, felsóhajtott: 
- Jaj. de kedves!.... 

Loehota fölénvesen kijelentette: 
- Mindjárt láttam rajta, amikor a vo- 

patból kiszállt, hogy csakis párizsi nő le- 
et.... 
A szekér nyomán felporzott a széles 

megyei ut, amely Nagyléva mellett elhu- 
zódva egyenesen Monostorra vezetett s 
véges-végig öreg akácfák szegélvezték. 
Az idegen leányon látszott, hogy 

nagy élménvy neki ez az utazás, nézelő- 
dött jobbra-balrta és folyton kérdezte 
Guba uramat, izgalmában franciával ke- 
verve a magyar szavakat. ami aztán igen 
sértette a fuvaros gazda fülét. 

Mi ez... á gauche.... bal felé.., ott a 
toronvnál? 
- Az ott Nagyléva.. A jegenyéknél 

in- 
uba 

fordul arra az ut... 
És itt.. devant moi... egészen velem 

elől?.... Ott is torony.. 
Monostor.... " 

- Ohb. c'est charmant.... Mennyi fa ott.. 
zöld... Minden zöld,. s az ott nagyon 
messze? : 

t 

Fderua 
péntektől s 

órakor Matine; uclőatások 3, 5, 7és 9 órakor. 

- SZÉKELY DALOS-EST. Kézdivá- 
sárhelyi tudósitónk jelenti: A kolozsvári 
dalosversenyre készülődő Kézdivásárhe- 
lyi Református Dalárda, a Kézdialbisi 
Református Dalkör és a Kézdivásárhelyi 
Cecilia Da kör április 2-ikán nagy dalos 
estélyt rendeznek a Vigadóban. x dalos- 
verseny keretében fogják bemutatni kéz- 
dialbisi Bod Károly szobrász alkotását, a 
kolozsvári Mátyás-szobor kisebbitett alak- 
ját. 
- Enmelkedik a buza ára Aradon. Tu- 

dősitónk jelenti: Az itteni hetipiacon a 
buza ára 350 lejre szökött fel, amilyen 
több mint egy éve nem volt. A tengeri, a 
melyben nagy felhozatal volt, ezzeil 
szemben 240 lejre esett vissza. 
- Tönkretették a csiki vizimalmosokat 

és kisfürészeket. Tudósitónk jelenti: Csik 
megye területén nemrégiben még virág- 
zó iparág volt a vizimalom, gyapjufésü 
a kis vizifürész. Az utolsó két esztendő- 
ben azonban akkora adókkal sujtották 
ezeket a kisüzemeket, hogy a legnagyobb 
erőfeszitéssel sem tudták a felszinen tar- 
tani magukat. Az ezévi adókivetés aztán 
végérvényesen megpecsételte a sorsukat. 
Az adóalapot szinte minden esetben 100 
százalékkal emelték fel aminek a követ- 
kezménye csak az lehet, hogy a megnyo- 
moritott malmosok és fürészesek kény- 
telenek lesznek beszüntetni a munkát. 
- KÉT SZÉKELY INTÉZMÉNY SOR- 

SA. Kézdivásárhalyi tudósitónk jelenti: 
Az Erzsébet árvalány-nevelő intézet, 
mely a város társadalmának egyik alapi- 
tása és a mindenkori kormány erkölcei 
kötelességének tartotta anyagilag támo- 
matni, tegnap tartotta ívi rendes köz- 
gyü ését. A távollevő gróf Mikes Ármin- 
né elnök helyett a közgyülést dr. Török 
Andorné alelnök vezette és megnyitójá- 
an szomoruan emlékezett meg a humá- 
nus intézet válságos helyzetéről. Erről 

Brassó 

Egy pikáns és mulattató vigiáték 1000/-os németül beszélő és éneklőllm: 

Siegfried Arno-val 

Hőadások naponta 5, 7 és 9 órakor. - Jegyek elővételten is kaphatók. - VASÁRNAD u. e. 
- IEIE 

Mozsé 
Maátót, 

péntektől : 

házassá 
FON. 145. 

különben Balogh Katinka igazgatónő je- 
entése szá l be részletesen. Közcl hat- 
vanezer lej deficittel dolgozott az intézet 
többek között azért is, mert a városi ta- 
nács az ősszel megvonta az évi segélyét. 
A vármegye már évek áta nem teljesíti 
kötelességét ezzel az intézménnyel szem- 
ben, holott régebben minisztérium és a 
vármegye állandóan ámogatta. A 31 nö- 
vendék fenntartása nagyon kélséges, ugy- 
hogy megsemmisülés előtt áll az árvaház, 
ha a vármegye nem siet a segitségére. A 
közgyülés az igazgatóságba dr. Boga Ala- 
jost és Bothár L. Vilmost választotta be. 
Ezitán a Kórház-Egyesület tartotta meg 
közgyülését. Dr. Vargha Béla celnök az 
állam által elvett, a közönség áldozat- 
készségéből alapitott kórházról tette meg 
jelentését és beszámolt a kórnáz vissza- 
vételéről tett intézkedésekről Azt hiszi, 
hogy rövidesen visszakerül a kórház a 
jogos tulajdonosának, a Kórház-Egyesü- 
letnek a kezébe. 

A kinzó szenvedés ismeretlen fogalom 
lesz, ha a legsulyosabb izületi rándulásoknál, 
rheumás gyulladásoknál, nyakszirti és hátfá- 
jásnál néhány csepp „Sloan's Liniment"-el be- 

dörzsöli a fájdalmas testrészt. Ez a kitünően 
bevált gyógyszer, melyről számos neves or- 
vos a legkedvezőbben nyilatkozik, még régi. 
idült, nedves időben állandóan visszatérő 
rheumás fájdalmakat is azonnal gyógyit, 
többnyire véglegesen. A Sloan's Liniment 
gyógyszer felfedezése óriási szenzációt kel- 
tett az egész világon s mint népgyégyszert 
hozzák forgalomba. Legujabban erszágunk- 
ban is kapható. (be) 

4 SZENT ANTAL-ESTÉLYT rendez a 
brassói Róm. Kath. Nőegyesület, árvái felse- 
gélyezésére folyó hó 3-án, vasárnap délután 
6 órakor a rajzteremben, gazdag műsorral. 
Szinre kerül: „A báli ruha", vigjáték egy fel- 

Monopol Balkan-film. 

zezi 

vonásban. Minden nemes lelket szeretettel 

meghiv az elnökség. (e) 

- Nagypándos... Nagyközség.. Akko- 
ra, mint Nagyléva... . , 

s mondja, monsieur, ismeri maga 
Monostoron az én tanteim?... Vannay né- 
ni?.... 
- Há hogy a fenébe ne ismerném... 

(Ezt a kifejezést Suzanne nem értette 
meg.) Ott a szöllőkön tul, azok mind 
Vannay fődek... Hatszáz hód egy tagba.. 
De nem nagyon szedik ki a zsirját.. 
Winkler, a tiszttartó ur igen elöregedett 
már... Persze, ahol nincsen gazda... csak 
csupa fehérnép... 
- És milyen néni?... Kedves néni? A 

Vannay néni?... 
Hogy milyen?.... Azt mondják, igen 

-derék asszonyság... Legalább is az vót., 
De hát mán rég nem látta emberfia.. 
Mióta meghóttak a fiatal urak, nem 
mozdul ki a kastélyból... 
Suzanne megcsodálta az ut mellett le- 

gelésző csordát. A falu bikája mogorva 
pofával bámult a szekér után. Az öreg 
csordás botjára támaszkodva állott az ut 
szélén, hüvelykujjával megbökte a ka- 
jepja karimáját, amikor elhajtottak mel- 
ette. 
Az idegen leány megkérdezte a fuva- 

rost: 
-Ez volt a „ménes" ugy-e? 
- Fenét ménes; - morogta az öreg, - 

azt hiszi a kisasszony, hogy minálunk 
szarvuk van a lovakna 

leány észrevette, hogy Guba uram 
haragszik valamiért. 
- Excusez. - mondta neki - de nem 

tudom jól mind a magyar szavakat.... 
ég nem beszéltem.... 
Elhallgatott. Különben is egy kátyu- 

ban nagyot zökkent a szekér s kicsit 
beleharapott egyre pergő nyelve hegyé- 

Jó darabig ültek egymásmellett szót- 
lanul, az öreg paraszt s a fiatal párizsi 
leány. , . 
Egyszer csak megszólalt Guba uram. 
Ezuttal ő kérdezte: 
- Német a kisasszony? 
- Dehogy vagvyok német! Magyar va- 

gyok... Suzanne Berczelly... Csak Pá- 
rizsban születtem és ott felnőttem.. 
- Szegény kisasszony. - mondta a fu- 

varos mélv meggyőződéssel és a lovak 
közé csapott. 

Ismét hallgattak. 
Suzanne azon törte a fejét. hozv vajjon 

miért sajnália őt ez az öreg kocsis. 
zembe jött velük a főszolgabiró fo- 

gatia. Guba uram már messzirő kitért a 
szekérrel s azután tisztelettudóan levéve 
fejéről kalapját, köszöntötte a főbiró 

urat. 
A főszolgabiró elcsodálkozva nézte a 

fuvaros gazda mellett ülő leányt, aki 
meg a fogat elé fogott két szép lovat bá- 
multa meg. 
Kazacsi kétszer is utána nézett a sze- 

kérnek. Rájött, hogy a bakon ülő le- 
ány nem lehet más, mint a Berczelly kis- 
asszony, akiről két hét előtt Barlaiék- 
nál beszélt a plébános. 

főszolgabiró nagyon csodálta, hogy 
igy vonul be Monostorra Vannayné huga, 
- Francia demokrácia, - gondolta 

magában némi megbotránkozással. De 
azt rögtön elismerte, hogy nagyon szép nő 
ez a filigrán párizsi baba... Kazacsi ölven 
körül járt már, megrögzött agglegény 
volt, de nagyon szerette a szép nőket... 
És ha szép fiatal leánnyal akadt össze, 
sajnálkozva gondolt elmult ifjuságára, 
egész életére, amelyet falun töltött élmé- 
nyek nélkül, szerelemtelenül... Ilyen- 
kor nem érezte ebben a kis viágban be- 
töltött nagy poziciójának diszét, méltósá- 
gát, hatalmát.... 

Megállapitotta: 
- Különös kis teremtés ez, a leány... 

Valami egészen szokatlan.... Szekéren vo- 
nul be... A bakon... Vajjon miért nem 
küldték ki eléje a fogatot? 
Sokáig töprengett a dolgon 
A szekér beért a faluba. 
Az emberek megbámulták az idegen 

leányt. Gizi, a póstáskisasszony kikönyö- 
költ az ablakon. Ő sem értette a dolgol. 
Ki lehet az az elegáns hölgy, aki szeké- 
ren jött s a bakon ült? 
Amikor a Szunyogoson átmentek s a 

szekér a széles jegenyékkel szegélye- 
zett utra fordult, Guba uram az ostor 
nyelével a park fái közül kikandikáló 
ablakokra mutatott: 
- Ott a „kastély"... Ott lakik a nem- 

zetes asszony.... 
- lJaj, de szép.... kedves.... Délicieux! 
- mondta az idegen leány halkan, de egy 
kis ijedelemmel szivében. Csak önkénte- 
lenül, megszokásból dicsérte a nagy há- 
zat, a francia nők mindig kedveskedő 
udvariasságával, mert bizony az emelet 
vak ablaksora, az egész épület elhanya- 
goltsága megriasztotta és hirtelen tá- 
madt aggodalmak kezdték szorongatni 
torkát, hogy miért is nem irta meg ér- 
kezését. miért is akart a plébános szivé. 
hez szóló levelére meglepetésszerü meg. 
jelenésével válaszolni.. Ha bejelenti ér- 
kezését, most már tul lenne a bemutat. 
kozáson; bizonyára érte jöttek volna az 
állomásra.... 

(Folytatása következik.) 

E. L . OLDAL 



vVASÁRNAP, APRILIS 3. 

BUKAREST. 11.15: Gyermekek negyedór
á- 

ja. 11.30: Bibliamagyarázat és egyházi kar- 

énck. 12: Zenekari hgv. 13: Gramofon. 13.45: 

ldőjelzés, hirek. 17: Mezőgazdasági előadás. 

19: Könnyü és román zene.
 19: Hirek, időjel- 

és. 19.10. Könnyü és román zene. 20
: Rádió- 

! ka. 
szabadegyetem. 20.40: Gramoflon. 21: Zene 

ri hgy. Décsi operettrészletekb
ől. 22: Román 

zene. 23: Üzenetek. 23.15: Hir
ek. - BUDA- 

PEST. 11: Ref. istentisztelet. 12: R. kath. s- 

tentisztelet a Várkápolnából. 13: Az operaház 

Zenekara. A hgv. szünetében rá
diókrónika. 15: 

Gramofon. 16: Mezőgazdasági előadás. 10.45: 

Rádiószabadegyetem, 18.10: Tarka 
est. Közve- 

tités a Zenemüvészeti Főiskola nagyterm
éből. 

20: Pekár Gyula felolvasása. 20.30: Mozart: 

„Cosi fan tutte' c. operájának előadása. Utá- 

na: Bura Károly cigányzenckar
a. - BECS. 

i1: Hgy. Sebastian Bach orgonamüveiből. 

11.30: Haydn-emlékünnepély a bécsi filhar- 

mónikusok közremüködésével. 13: A bécsi 

Szimfónikusok könnyüzene hangversenye. 

14.13: Verdi: „Rigoletto" c. operája gramolo- 

non. 17: A Recktenwald-zenekar délu
táni bgv. 

18.33. Az Edith Wachtel-trió hgv. Bra
hms mü- 

veiből. 20.30: Wanda Achsel és Josei Mano- 

varda kamaraénekesek ária-hgy. 21.10: Di- 

ckens-Schönthan: Kis Dorrit' c vigjátéka. 

23.13. Esti hirek. 23.30: Lilian Harvey. Willy 

Fritseh, Renate Műllcr, Betty Bird, Ottó Wal- 
burg, stb. filmsztárok jótékonycélu hangver- 

senyének közvetitése Breszlauból. 

HETFő, APRILIS é. 

BUKAREST. 13: Gramofon. 13.45: Hirek, 

időjelzés. 14: Gramofon. 18: Könnyü és ro- 

mán Zene. 19: Hirek, időjelzés. 19.10: Köny- 

nyü és román zene. 20: Rádiószabadegyetem. 

2i: Rose Baumann-Radulcscu (szoprán), N. 

Radulescu és a rádió zenekarának hgv. 

BUDAPEST. 10: R. kath. istentisztelet a bel- 

városi plebániatemplomból. 13: Déli harans- 

szó. 13.03: Zenckari hgy. 15: Gramolon. 16.350: 

Mesedélután. 18: A Budapesti Szeminárium 

növerdékeinek hgv. 19: Oroszország utja a 

pusztulás felé. Bonkáló Sándor dr. előadása. 

19.30: Az 1. honv. gy. ezr. hgy. 21.10: Szinmü- 

előadás a Studióból. Utána: Magyari Imre ci- 

gányzenekara. 24: A Megyeri-jazz hgv.. Var- 

sányi Rudolf énekszámaival. - BÉCS. 12.30: 

Falil-kvartett. 13.40: Jehudi Menuhin hangle- 

mezek. 14.10: Alpcsi dalok gramofonon. 16.30. 

Gyermekóra. 16.55: Ifjusági előadás. 18: Hgv. 

Afice CGerst! (szoprán),. Erwin Riba (bariton), 

Emmy Zopf (zongora) és a Popa-Grama-vo- 

nésnégyes közremüködésével. 20.30: A basz- 

hgv. Beethoven hegedüszónátáiból. 21.30: Le- 

hár: „A kék mazur' c. operettje. 23.45: Tánc- 

muzsika, Viktor Stcernau énekszámaival 

KEDD, ÁPRILIS 5. 

BUKAREST. 13: Gramofon. 13.45: Hirek, 

időjelzés. 14: Gramofon, 18: Zenckari hgv. 19: 

Hirek, időjelzés. 19.10: Zenekari hgv. 20: Rá- 

diószabadegyetem 20.30: Masscnet: „Thais 

c. opcrájának előadása. - BUDAPEST. 10.15: 

Hgv. 13: Déli harangszó, 13.05: A rádió házi- 

kvintettje. 17: Asszonyok órája. 18: Cigány- 

zene. 19: Tóth László előadása. 19.30; Szent 

Bencdek emlékünnepély. 20.40: Bach-Mo- 

zart-cst. Fischer Anni, Földes András, Petn 

András és Zeitlinger Jenő, valamint a Buda- 

pesti Filharmóniai Társaság zenkarának köz- 

remüködésével. Utána: Sovánka Nándor ci- 

gányzenekara. Kb. 24: Rudolf Lothar német- 

nyelvü előadása. - BÉCS. 12.30: Cerda-kvar- 

tett. 13.40: Lula Mysz-Gmeincr hanglemezek. 
14.10: Gramofon. 16.40: Lotte Jenny ária- 
hangversenye, Haydn és Mozart dalaiból. 17: 
Csillagászati előadás: A spirális ködök vilá- 
ga. 17.43: Gciger-zenekar. 19.35: Köthe Hye 

A 
] 

B. L. 10. OLDAL 

Kok élete. Előadás gramolon kisérettel. Georg 

Steinermthegedü) és Ouó Schulhof (zongora) 
és 

renés tornaórája. 20.05: Josef Haydn: .Te- 

remtés" c. oratóriuma. 22.55: Esti hirek. 23.10: 

A Gaudriot-jazz hgv. Dario Medina énekszá 

maival 

SZERDA. ARPLIIS 6. 

BUKAREST. t3: Gramofon. 13.45: Hirek, 

időjelzés. 14: Gramofon. 18: Könnyü és ro- 

mán zene. 19: Hirek, időjelzés. 19.10: Könnyu 

és román zene. 20: Rádiószabadegyetem. 20.40: 

Jacobescu tenorista hbgy. 2t4: Éneklő fürész. 

2420: Előadás. 21.40: Rádiószkeccs. 22: Zon- 

goraszóló, 22.25: Banjo-szóló. - BUDAPEST. 

10.15: Az 1t. honv. gy. ezr. hgv. 13: Déli ha- 

rangszó. 13.05: Szergej Szmirnoff balalajka- 

zenekara. 16.30: Morse-tanfolyam. 17: Háztar- 

tás. 18: Somlay Károly: Ha az asszony sze- 

relmes (novella). 19: Egyházzenci hgv. közve- 

titése a veszprémi székesegyházból. 20: Mán- 

dits-szalónzenekar. 21: Az uj magyar zene- 

egylet hgv. Bevezetőt mond Balabón (mre, 

2215- A Turáni Társaság müvészestje. 24: 

Toll Árpád és Jancsi cigányzenekara. 

BECS. 12.30: Geiger-kvartett. 13.40: Franz 

Steiner hanglemezek. 14.10: Operafantáziák, 

gramofonon. 17: Előadás az ifjuság számá- 

ra, a kőkorszakról 18: Gramofon. 18.45: Gaz- 

dasági válságok a multban. 20.50: Az utolsó 

10 év slágerei 22.20: Három egyfelvonásos 

burleszk. 22.50: Hirek. 23.03: Werba-zenekar. 

CSOTORTOK, ÁPRILIS ?. 

BUKAREST. 13: Gramofon. 13.45: Hirek, 
időjelzés 14: Gramofon. 18: Könnyü és ro- 

mán zene. 19: Hirek, időjelzés. 19.10: Könnyü 
és román zene. 20: Rádiószabadegyetem. 
20.40: Gramofon. 21: Alexandra Zalozna éne- 
kesnő hgv. 21.20: Mircea Barsan Wieniaws7ky 
zenekari koncertjét vezényli 22: Előadás. 
22.15: A zenekari hgv. folytatása. Schumann: 
II. szimfóniája. - BUDAPEST. 10.13: Szalón- 
zenekari hgv. 13: Déli harangszó. 13.05: La- 
katos Gyula cigányzenekara. 17; Gyermek- 
óra. 18: Mezőgazdasági előadás. 18.30: Hgv. 
20: Rácz Béla cigányzenekara. 21.15: Az ope- 
rett fejlődése. IV. - BÉCS. 12.30: Brunner- 

kvartett. 13.40: Richard Strauss vezénvel 

(gramofon-hgv.). 14.10: Gramoflon. t1655: 
Gyermekóra. 17.20: Fr. Bloch: Zongoraötös. 
18.03: Schlick-zenckar. 19.15: A konyha hi- 

tó. 21.10: Táncmuzsika, Ottó Neumann és 
Lizzi Holzschuh énekszámaival. 21.45: A bé- 
csi filharmónikusok hangversenye. Haydn is- 
meretlenebb müveiből. 23.15: Esti hirek. 23.30: 
Korngold-jazz, Ernst Schön énekszámaival. 

PÉNTEK, APRILIS 8. 

BUKAREST 13: Gramofon. 13.45: Hirek, 
időjelzéss t4: Gramofon. 18: Könnyü és ro- 
mán zene. 19: Hirek, időjelzés. 19.10: Könnyü 

román zene. 20: Rádiószabadegyetem. 
20.40: Gramofon. 21: Mr. Brazul előadása: A 
zene története. 21.45: Román zene. - BUDA- 
PEST. 10.15: A rádió házikvintettje. 13: Déli 
harangszó. 13.05: Gramofon. 17: Csevegés a 
divatról. 18: Sovánka Nándor cigányzeneka- 
ra. 19: Tolnay Pál előadása. 19.30: Fejes-sza- 
lónzenekar. 20.30: Tasnády Ilona és Náday 
Béla előadói estje. 21.30: Hangversenyközve- 
tités a nemzetközi müsorcsere keretében Var- 
sóból. 23.10: Időjelzés, hirek. 23.20: Rigó Jan- 
csi cigányzenekara. - BÉCS. 12.30: Silving- 
zenckar. 13.40: Mercedes Casper hanglemezek. 
14.10: Áriák és dalok gramolonon. 16.50: 
Gyermekóra. 16.55: Liesl Stary 10 éves zongo- 
ramüvésznő hangversenye az ifjuság számá- 
ra. 17.45: Lapzárta után... 18: Winternitz- 
zenekar. 20.30: Falusi zene. 21.30: Hangver- 
senyközvetités Varsóból. 23.15: Esti hirek. 
23.25: Haupt-zenckar. 

SZOMBAT, APRILIS 9. 

BUKAREST. 13: Gramofon. 13.45: Hirek, 
időjelzés. 14: Gramofon. 18: Könnyü és ro- 
mán zene. 19: Hirek, időjelzés. 19.10: Könnyü 

H hozzáértő autósok, szakemherek és 
a jobh autójavitó mühelyek 

megeyőződtek arról. hogu a 

SIMY HEINRICH-cén 
BUKAREST, CALEA GRIVIVEI No. 46. 
csak eredeti alkat részeketárusit. az ország legnagyobb és leg 

jobban felszerelt raktárával rendelkezik, a legolcsóbb árakon árusit 

sgármilyen márkáju amerikai gén részére állandóan raktáron tart 
.Permite' motor és alvázalkatrészeket, kapcsolószekrény és dieren 

ciál flogaskerekeket, vezérmükerekeket és láncokat. kapcsolószek 
rényualkatrészeket. kardánkereszteket, tengelyeket és kardántenge 

lueket fék anyagok, Lockheed üzemkenőanyag és eredet alkat 

részek Akkumulatorok Drest-() Lite csapágyak és golyós csapá- 

gyak. Tekalemit-raktár, Slewar! Warner Semice kilométer-jelzők és 
kábeliavitások. alkatrészek és szerszámok. hidraulikus lökháritók 
Mözvetlen import, kizárólagos képviseletek 

Engro s. detail. lSürgönvcim Hace. Telefon 347110 

gi skót dalok gramofonon. 17.50: Fuvószene- 

látszódjon, csak ugy ordit le róla, hogy vár 

ndom, maga esetleg megint visszaadhatja és 

és román zene. 20: Rádiószabadegyetem. 
21: Ének-hgv. 21.30: Katonazene. 22.15: Hgy. 
- BUDAPEST. 10.15: A 2. honv. gy. ezr. ze- 
nekara. 13: Déli harangszó. 13.05: Hgv. 17: 
Gyermekóra. 18: Bencdek Géza előadása. 
18.25: Gramofon. 19.30: Rádióamatőrpósta. 20: 
Elektrótechnikai előadás. 20.30: Verdi: Ai- 
da' c. operája. Utána: Radics Jóska cigány- 
zenckara. BECS. 12.30: Weisz-zenekar. 
14.45: Enrico Caruso hanglemezek. 16.20: Ré- 

kar. 20.15: Ludwig Gruber-hgv.. Anny Damp! 
(szoprán), Heinz Ranek (tenor) és josa Ernst 
(hegedü) közremüködésével. Zongeorán kisér a 
szerző, 21: Thaddeus Rittner 4 felvonásos ko- 
médiájának előadása. 23: Esti hirek. 23.15: 
Hügel-zenekar. 

HALLÓ, ITT RÁDIÓ 
B.L. 

SPEAKER: Tomcsa Sándor 

A szerelem - nyomban 
éreliségi ulán 

(Sétatér, gyönyörü juniusi délután. Az 
egyik padon egy 16-17 éves lány ül és mivel 

minden igyekezete az, hogy elfogulatlannak 

valakit. Egyszerre összerezzen, megigazitj. 

ruháját és konokul balra néz, t. i jobbról 

közceiedik az érettségizett „férfi" Szájában 
cigarettli fityeg, melyet nemrég gyujtott meg. 

- a közte és a „hölgy' közti távolság és a 

cigaretta elhamvadási idejének gondos egy- 
bevetése után, - hogy kitartson addig, mig 
helyet foglal a hölgy mellett. Mert az ugy-e. 
oly hatásos, ahogy az ember elegáns ivben, 
maga elé dobja a féligszivott cigarettáját! 
Félig szivottat: hadd bámulja a hölgy mil- 
liárdos allürjeinket, félig szivottat, mely után 
az ember könnyezve néz: még nyolcat lehe- 
tett volna slukkintani belőle.. De ugy gon- 
doljuk, hogy a szerelemért érdemes áldozato- 
kal hozni, legalább - nyomban az érettségi 
után. 
Sokan sétálnak, a fiu e pillanatban ér a 

padhoz, ahol a lány ül.) 
F.: Sztihánd. Gizike. Szabad? 
L. (mosolyogva és meghatottan teszi ridi- 

küljét a másik oldalra): Tessék. 
F. (leill, gondosan felhuzza a nadrágját. 

botját ráakasztja a pad hátára. majd cigaret- 
táját belejátsza a lány érdeklődési körébe, az- 
tán kissé affektáltan végigsimit homlokáni: 
Rémes ez a fejfájás. (Cigarettáját egy alkal- 
mas pillanatban eldobja és tényleg - tásd 
a fenti okokat - a lány bámul és a fiu szo- 
moru.) 

L.: Miért is sziv annyit, Pista? És milyen 
pazar! 

F.: Ugyan Gizike, mi az. Csak ne fájna a 
fejem. Nagyon kimeritettem magamat a mult 
héten és azzal a hülye Frieddel még megit- 
tunk egy félliter köményest.. Barta tanár ur- 
nak pikkje volt rám.. Rémes, hogy hogy 
szaggat.. A binominális egyenleteket kap- 
tam... És szur itt a halántékomnál. Szaba-1? 
(Mutatja a lány fején.) Itt keresztül. Köszö- 
nöm. 

L.: Mit köszön? 
F.: Azt, hogy hagyta, hogy mutassom. Ma 

kikaptuk az érettségi bizonyitványt és azért 
kértem, hogy találkozzunk. 

L.: Hanem Fried Laci tudja, ugy röhögött, 
mikor a levelet ide adta. Mindig kacag és 
ugy néz. 

F.: Hogy néz? 
L.: Én nem tudom... Olyan furcsán. 
F.: Fried egy disznó. Meg fogom pofozni. 
L.: Pista!.. Miattam ne. 
F.: Nézze, Gizike. mi komolyan kell tác- 

gyalnunk a mi ügyünkről. 
L. (Abszolute nem érti, de boldogan bó- 

lint): Igen. 
F.: Ma tárgyaltam Kovács ügyvéddel is, de 

azt mondta, hogy egyelőre nem alkalmazbhat. 
Talán a télen. Maradna az egyetem, de azt 
nem birja az anyám. Azért én őszintén meg 
mondom magának, Gizike, hogy én a tél előtt 
nem igérhetek semmit. Egyben kötelességem 
kijelenteni, hogy kegyed - szabad 

L.: Pista kérem... 
F.: Hallgasson meg. A jégről jöttünk és ma- 

ga esküdött: egy. A majálisról jöttünk és ma- 
ga esküdött: kettő. A foetball-meccsről jöt- 
tünk és maga csküdött: három. A kórusban 
esküdött: négy. A strandon esküdött: öt. Az- 
tán többet nem esküdött. Most ez mind vissza 
van adva. Mert én a tél előtt nem igérhetek 
soemmit. 

L.: Vissza adja? 
F.: Vissza, mert ez igy szokás. Én vissza- 

ez lesz az igazi: hat. 
L.: Esküszök. 

Banáti Ezüstárugyár 
Bucuresti, Pas. Mobiliar 6 
össszes ezüsínemüek, 
finom evpőeszközök, 

ajándékok. 
Gyári árak! Gyár! árak! 

E.: Ez hat. És Fried egy disznő, azt mond. 
ta, nem fogsz esküdni, mert nem vagyok sem. 
mi és nem tudok menni az 
mendta: ő ismeri a nőket. 

en nem. Meg te. És ez a nyár, meg ez az ősz 
eltelik és jön a tél. És akkor esküszünk. Az 
lesz: hét. És a legigazibb. És aztán már ner 
kell esküdj. Én dolgozni fogok érted és ne. 
ked, meg lesz mindened. És nehogy azt hide 
hogy én a hozományodra gondolok, én a uő. 
től nem vennék el egy vast. 

beszedő, ki mnidenkitől, aki ül. két lejt szed 
be. Letép két jegyet és odanyujtja a fiunak 
A fiu elsápad és sorra kutatja a zsebeit. Per 
sze, tudja, hogy hiába. Iszonyu pillanatok. A 
pénzbeszed 
kezdenek megállani és nincs egy revolver 
nél. Ekokr kissé félénken a) 

ridiküljét). 

és átadja a jegyekért, a pénzbeszedő továb 
megy.) Köszönöm... Azért ne gondoljon sem 
mit, mert én a nőtől becsületistenemre mé 
egy utolsó vast sem... 

télen - kvittolunk. 

Heine szól a multból 

madták meg csak azért, mert a legé 

dőőrök ellen. 

Átalakitásokat is vállalunk ! 

F.: Mire esküszöl? 

F. Persze, hogy buta. Mindenki buta, cs 

tEbben a pillanatban ér oda a sétatéri p nz. 

lő gunyosan mosolyog, a sétálók i 

L.: Pista, ha nincs aprója.. (átnyujtja 

F.: Köszönöm... tényleg.. (kivesz négy lejt 

L.: Ugyan Pista: majd a télen. 

F. (arca felragyog): Persze. perszel Majd 

(Éppen akkor megy le a nap.) 

n
s
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1. i 

Szép május hóban a bimbó 
Bomlik az ágakon: 
Akkor támadt szerelmünk 
Hófehér szárnyakon. 

Szép május hóban a bimbó 
Bomlik az ágakon: 
Akkor oallottam én meg 
Vágyaim s bánalom, 

2. 

Mikor elsirtam a tenger bánatot, 
Mosolyogtatok és elfordultatok, 
De amikor ügyes kis versetbe fonta 
El voltatok tőle ragadtatva nyoinban. 

3 

Volt egy öreg királyyy, 
Szakálla öősz, a szipe már jég, 
Szegény öreg királ 
Szeretett egy ifju irálynét. 

Volt egy apródfiu, 
A szeme kék, dus pbolt a lelke, 
A királyasszony habos 
Uszályát ő emelte. 

Tudod a régi dalt? 
Hallod busongó méelódiáját? 
Meg kellett halniok: 
Hisz egymást ugy imádták...! 

4. 
Eé kis leány áll a parton 
(Állott már igy nem egy), 
Ugy nézi eltünődbe, 
mint a nap lemegy. 

e
-
-
.
.
 

Hünjön el. oh kisasszony 
Szép arcáról a felhő, 
Lemegy a nap elülről? 
Majd hátul ujra feljő. 

Forditotta: FARKAS IURE 
- Ujból önkényeskednek a csiki ert 

őrök. Tudósitónk jelenti: Valósá,g« 
járvány lesz már Csikban az erdőőri ő 
ényeskedés. Nyilván az eddigi ese 

ken felbuazdulva szerdán Russu Spirid! 
és Dumitrutiun Joan csikszentgyörgyi 
dőőrök Nyiró Márton 18 éves legényt 

nem akarta a hatósági fokolóval is lemé 
fát lopott fának elismerni. A két mark 
erdőőr talán azért, mert a remélt jul 
lom elmaradt, ugy elverte a sezrencsétl 
legényt, hogy az ma is az ágyat nyom)] 
A feljelentést megtették a basáskodó " 

1952 április 1!.: 
Zürich (nyitás): Berlin 12275. Amszte 

dam 208.25,. Newvyork 515 és háromn' 
gyed. London 1960. Páris 2020.530, Milá 
2667.50. Prága 15.27, Bulapost -, B 
grád 890, Bukarest 308, Varsó 57. 

Va'uta: Napoleon 668. márka 39.73,! 
va 107. török lira 79, font o353. íranó 
Irank 6.65. svájci frank 32.70. olasz 
8.71. drachma 170, dinár 290. ollár ! 
lenzyel márka 18.95, ech ling 19.85. 
ző ot3. cseh korona 498, belga ír 



Kolozsopár április hó 1. 
Március végével mintha mégis megér- 

kezett volna a tavasz és ezzel együtt a 
várvavárt épitkezés szezon. Ennek elle- 
nére az épitkezések sehol sem indultak 
még meg s amint az épitőmunkások or- 
szágos kszervezetéhez befutó jelenté- 

l sekből kivehető, Erdélyben nincs is kilá- 
tás arra, hogy komolyabb épitkezések 
induljanak ezen a tavaszon. 
A szakszervezet által nyilvántartott 
épitőmunkások száma Erdély és a re- 
gát területén 12 ezer 500, de ebből leg- 
feljebb ha ötszáz ember van foglalkoz- 

tatva. ; 

Egyedül a bányavidékeken élő épitőmun- 
kások dolgoznak a bányaüzemekben. 
A munkahiány természetesen azzal a 

következménnyel járt, hogy a legtöbb vi- 
déken erősen letörték a béreket a vállal- 
kozók. Torda és Nagyenyed vidékén 5-9 
lejes órabérek vannak, Nagyváradon 18- 
24, Szatmáron ugyanilyen. Zilahon is 20- 

Bukaresthen 
m [ 

Erdélyhen kilátás sincs az épifkezésre 
A fővárosba mennek dolgozni a munkanélküli erdélyi épitőmunkások 

Bérmozgalom a kolozsvári épitőinarban 

Uira megrendszabályozzák 

23 lejes bérek vannak. Aránylag ked- 
vezőbb helyzetben vannak a bányavi- 
dékek épitőmunkásai, ha a keresetükbe 
beleszámitjuk a természetbeni járandó- 
ságaikat is. 

Kolozsváron az 1928-ban megkötött 
kollektipszerződés alapján 1931 bégéig 
31-38 lejes órabérek poltak, de a pál- 
lalkozók az időjárás enyhülésével 
egyezményre léptek, hogy 16-23 lejnél 
többet nem fizetnek. 

A közel 53 százalékos redukció mellett is 
kaptak munkásokat, akiket azonban a 
szervezet hamarosan kiemelt. Ilyen mó- 
don több vállalkozóval sikerült olyan ide- 
iglenes szerződést kötni, emely 26-32 le- 
jes órabéreket biztosit a munkásoknak. 
Még jobban letörték a segédmunkások 

bérét. 

Egy férfi napszámos ma 6-8 lejt ke- 
óránkint, vagyis egy hét alatt 336 

ejt, 

ú drosériákat 
Az egészségügyi miniszter bejelentette, hogy jegyzéket 

log kiadni a drogériákban árusitható cikkekről 

Bukarest, április 1. 

Évek óta tart már a harc a győgyszer- 
tárak és drogériák között anélkül, hogy 
a két konkurrens réteg között kielégitő 
békét lehetett volna teremteni A kor- 
mány több izben megrendszabályozta 
már a drogua-kereskedelmet, amelytől 
egyre több és több gyógyecikk árusitását 
vonták el. 

Ugy látszik, megint készül valami 
droguériák ellen, ű 

mert a drogériások küldöttsége kereste 
fel Cantacuzino egészségügyi minisztert, 
akinek memorandumot nyujtottak át, a 
melyben kérik, hagyják meg a drogériá- 
kat jogaikban. A memorandum hivatko- 
zik arra, hogy 500 droguista főnök és 

többezer alkalmazott egzisztenciájáról 
van szó, amelyet nem szabad a mai ne- 

a 

gyedül Galacban 

Bukarest, április 1. 
A román gabonakivitel, különösen a 
ukorica exportja, amelynek most volna 
egnagyobb elhelyezési lehetősége a kül- 
öldi piacokon, hosszu idő óta szünetel, 
nert a dunai fagy miatt nem közleked- 
ettek a hajók. A Duna befagyása miatt 
ninden évben be szokott állni a szállitá- 
szünet, azonban már régen nem tartott 
yen hosszu ideig. Ennek tudható be az, 
ogy 

a dunai kikötők silósai és magánraktá- 
rai annyira megteltek már kukoricával, 

val, hogy egyetlen vagonnal nem lehet 
ott már beraktározni. 

alaci jelentés szerint ott mintegy 2000 
agon gabona gyült össze, ebből 1500 
agon kukorica, a többi árpa, rozs és ke- 
Éés buza, amely kvantumok behajózásra 

árnak. A galaci 396 silós és raktárhelyi- 
g teljesen megtelt, oda szállitani többet 
raktározás végett nem lehet. 
abonakereskedelmi körök türelmetle- 
várják, hogy a dunai hajózás ujból 

APRILIS 5. 

rozzsal és árpával, de főleg kukoricá- 

héz gazdasági viszonyok között ujabb 
megrázkódtatásnak kitenni. 

miniszter megnyugtatta a küldött- 
séget, hogy nincsen szándékában meg- 
szüntetni a drogériákat, mintahogy er- 
ről felelőtlen hirek terjedtek el, csupán 

azt akarja, hogy a drogériákban ne 
áruljanak gyógycikkeket akkor sem, 
ha ezek speciális készitmények. 

Éppen ezért rövidesen jegyzéket fog ki- 
adni, amelyben pontosan fel lesznek tün- 
tetve mindazok a cikkek és készitmé- 
nyek amelyek a drogériákban árusitha- 
tók. 
A delegációt nem nagyon nyugtatták 

meg a miniszter szavai, mert attól tarta- 
nak, hogy el fogják tiltani a drogériákat 
olyan cikkek árusitásától is, amelyeknek 
győgyjelleeük van ugyan, de veszélyte- 
lenek és tömegfogyasztási áruk. 

Esutolva vannak a dunai Mikötők 
ciportra váró Mukoricával 

2 ezer vagon gabona vár arra, hogy a dunai 
hajózás ujból meginduljon 

megkezdődjék végre, hogy a felhalmozott 
készleteket, amelyeknek nagyrésze már 
el is van adva külföldre, el lehessen szál- 
litani. 
A dunai kikötőkben felhalmozott nagy 
készletek behajózása előreláthatólag 
három hétig is el fog tartani és csak 
azután lehet majd az ország belsejéből 
az exportra váró kukoricakészleteket a 
kikötőkbe továbbitani. 
A kukoricakivitel a dunai fagy elle- 

nére nem szünt meg egészen, kisebb 
mennyiségek vasuton mennek ki az or- 
szágból a nyugati piacokra. 

mzem 

A munkanélküliség Németországban 
változatlanul növekszik. A legujabb ki- 
mutatás szerint március 15-én Németor- 
szág területén 6.129.000 munkanélkülit 
tartottak nyilván a hatóságok. 
A palesztinai nemzetközi mintavásár 

április 7-én nyilik meg ünnepélyes kere- 
tek között. A vásár iránt, amelyen Ro- 
mánia is képviselve van, rendkivül nagy 
érdeklődés nyilvánul meg. 

3200 épifési engedély, 

holott a legszükebb számitás szerint is 
olozsváron egy négytagnu család megél- 

hetése 1106 lej. Ha ugyanez a munkás 
egy év alatt negyven hetet dolgozik is, 
- többet semmi esetre sem tud dolgozni. 
mert késett a tavasz és munka sincsen - 
akkor megkeres 13 ezer 440 lejt, viszont 
a szükséglete 52 hétre 57 ezer 512 lej. 

A női napszámosok 4-5 lejes órabére- 

Amig az erdélyi részeken nem lehet 
nagyobb épitkezésre számitani, addig Bu- 
karestben már 3200 épitési engedélyt ad- 
tak ki sddig a hatóságok. Az edélyi 
munkásokn ! most ez az egyedüli re- 
ménysége. A fővárosba készülő épitő- 
munkások megszervezése most van folya- 
matban. Ettől a munkásvándorlástól a 
szakszervezetnél azt remélik, hogy rövi- 
desen Erdélyben munkáshiány lép fel, a 
mi a munkabérek emelkedését fogja ma- 
ga után vonni. 

ki Ujaradon 
Arad, április 1. 

Közelmultban részletes cikkben ismer- 
tette a B. L. Jonescu-Sisesti földmivelés- 
ügyi miniszternek a mezőgazdasági ter- 

ujjászervezéséről és védelméről 
szóló törvénytervezetét. A tervezet egész 
sorozatát tartalmazza az életrevaló, hasz- 

kézle- 
az 

melés 

nos ideáknak, mégis lekicsinylő 
gyintéssel tértek fölötte napirendre 
érdekelt gazdaközönség szakértői. 
- Irott malaszt marad ez a jó törvény, 

luthermluki 
NANU MUSCEL 

az egyedüli gyóguszer influcnza, mig- 
rén idegzsábák stb ellen. Csake 

a eredeti csomagolásban áru- 
B sitják. Minden dobozban az 

orvos jelzésével ellá- 
tott 2 kapszula (os- u 

tyában) van. a 

Kapható: a 

gyóguszertárakban és drogérlákban 

Némeilország konver- 
1álta nemzelközi , 
adósságai egyrészél 

Berlin, április 1. 

A Frankfurter Zeitung jelentése szerint a Bi- 
rodalmi Banknak sikerült 90 millió dolláros 
nemzetközi tartozásainak kamatlábát leszálli- 
tani. A hitelezőkkel történt egyezmény szerint 
a német nemzeti bank április elsejétől kezdve 
9 helyett csak 6 percent kamatot fizelt nem- 
zelközi tartozásai után. 
Ehhez a kamatlábhoz még hozzájárul a köz- 

vetitési dij és komisszió. 

Magyarországtól vásárolja 
Franciaország gabonaszük- 
ségletének 10 százalékát 

Páris, április 1. 
A francia szenátus tegnapi ülésén megsza- 

vazta azt a törvényt, amely kimondja az 1929. 
december 21-én kötött francia-magyar pót- 
kereskedelmi egyezmény életbeléptetését. Ez a 
pót-egyezmény Magyarországnak jelentős elő- 
nyöket biztosit, mivel kimondja, hogy 
Franciaország buza-szükségletének :0 száza- 
lákát Magyarországról köteles beszerezni. 

A tiz százaléknak megfelelő beviteli kvóta 
800 ezer métermázsa buza, amelyért a magyar 

exportőrök harminc százalékos vámvisszaté- 
ritést kapnak. 

káposztamagból repce kelt 
Garázdálkodnak egész Erdélyben 
a vetőmagügynökök. Nem hajtiják 
végre a vetőmagvak kereskedel- 

méről szóló 1925. évi förvényt 

csakugyan kikeltek, de megnyult arccal 
vették észre, a takarékos gazdák, hogy 
nem káposzta-palánta, hanem repce 
nőtt a szélhámos ügynök olcsó magvai- 
ból. 

A káposztamagot a repcemagtól ugyanis 
még a szakértők is csak alapos vizsgálat 
után tudják megkülönböztetni. 
Révész urnak a fentiek után nem igen 

lesz tanácsos a lelátogatott Arad-kör- 
nyéki községekbe még egyszer elláto- 

z jegyezték meg egyöntetüen, mintha gatni, mert a felháborodott sváb parasz- 
összebeszéltek volna. Nálunk csak azokat fok akik egész Romániában először vi- 
a törvényeket hajtják végre, amelyek szik piacra a primör-zöldségeket, nem- 

ják. 
Ilyen jó törvény volt az 1924 évi 

való elharapódzott szélhámoskodásoknak 
elejét vegye, elrendelte ez a törvény, 
hogy 
vetőmagvaknak piacokon való árusitása 
és házalás utján, ügynökök által való 
eladása szigoruan tilos. A legsulyosabb 
elzárással is büntethető kihágást köve- 
ti el, aki ez ellen a paragralus ellen 
vét, amelynek betartása illetékes ható- 
ságok által szigoruan üldözendő. 

A törvény az 1924 óta eltelt hat év 
folyamán csak a papirformáját futotta. 
A vetőmagvakat árusitó kofák azóta is 
vigan kereskednek mindeo hetipiacon 
megbizhatatlan fajtáju és csirázó képes- 
ségü magvaikkal. Ez volna azonban még 
a kisebbik baj. 
Szélhámos ügynököknek egész raja 
járja a csatolt területek falvait 

és valósággal elárasztják több, mint ké- 
tes értékü vetőmagvaikkal a piacot. 
Egyetlen hatóság sem törődik a lelkiis- 
meretlen ügynökök garázdálkodásával. 
Néhány héttel ezelőtt egy Révész Béla 

nevü ügynök tünt fel az Arad környé- 
kén fekvő községekben. Prima, német 
termésü fajkáposztamagot árult nagy- 
ban és kicsinyben. magvak kitünőéek- 

a Jegális 1 ! 
tékös svá ertészek szivesen vásárol- 
ák. 

azután egyszerre eltünt a környékről. 

ták, hogy kikeljen. E téren nem is csa 
lódtak, mert Révész Béla ur 

egyben a közönség vekzálását is szolgál- 

tör- 
vény, a vetőmagvak kereskedelméről is. 
Abból a célból, hogy a vetőmagvakkal 

mek lálszottak, olesóblak kcu fok mint 
aaketésk delkmben Ka u. takas 

Révész Béla nagyon jó üzletet esinált, 

A mit sem sejtő földmivesek gondosan el- 
vetették az olcsó káposztamagot és vár- 

magvai 

csak az olcsó magvakért kiadott pénzt és 
a kárbaveszett munkát veszitették az 

üzleten, hanem három heti időt is. Hála 
Révész ur üzleti tevékenységének, 

három héttel később lesz az idén uj 
káposzta az aradi piacon. 
Nyomatékosan felhivjuk az erdélyi 

gazdaközönség figyelmét Révész Bélának 
és szélhámos társainak garázdálkodásá- 
ra, mert 
a vetőmagvakkal operáló csalók együtt 
fognak beköszönteni az Erdély belsejé- 
ben és a keleti részeken fekvő közsé- 
gekbe az oda később érkező tavasszal. 

Ha már a hatóságok nem védik meg a 
törvény értelmében a gazdaközönséget a 
szélhámosoktól, legyen óvatos maga a 
gazda és csak megbizható kereskedőtől 
vásároljon, aki az eladott magvak faj- 
azonosságáért és csiraképességéért garan- 
ciát vállal. ; 
............. 

A munkások aggkori és rokkantsági 
biztositásáról szóló törvényjavaslatot 
módositották, melynek során a járulékot 
három lejben állapitották meg az erede- 
tileg tervbevett hat lej helyett. A bizto- 
sitási dijat felerészben a munkások, fe- 
lerészben a munkaadók fogják viselni. 
A házalókereskedők Bukarestben gyü- 

lést tartottak, amelyen követelték, hogy 
respektálják szerzett jogaikat és ne tö- 
röljék az ujonnan készitett tisztességte- 
len versenyről szóló törvényjavaslatból 
azokat a pontokat, amelyek alkalmasak 
arra, hogy a tisztességes házalókereske- 
delmet üldözzék. 
A szovjet elkészült nagyszabásu villa- 

mositási programmjával. A terv szerint 
rövidesen megkezdik három hatalmas vi 
zierő épitését a Volgán. A volgai villa. 
moscentrálék 800.000 kilovattosak lesz. 
nek. A munkálatok programm szerin! 
1935-ben fognak befejeződni. 

EL OLDAL 



Hétköznap: egy szó 6, vastag betükből 12 lej. Vasárnap: 7.50. illetve 15 lei Legkisebb hirde- 

tés 10 szó Négyuszeri hirdetés csetén 250/0 engedménu. 
/ A bukaresti kiadás részére: szavanként 3 lei 

lei 520-fól 
Férfi öltónyök mérték után 

prima kivitelben 

tavaszi kabát 

Rosenberd 
Ruhaáruház 

BRASSÓ KADU U. 32 

ZAJZONFURDŐ szállodája 

berendezéssel eladó. Vételár 

Drassói Sparkaszánál, Czell- 
banknál levő adósságra fordi- 

tandó. Fürdőtulajdonos. 17411 

Welnreiter sörgyárban, Tár- 

gul Sácuesc, 4-5 vagon jómi- 

nőségü réti széna és sarju el- 

adó. 17587 

valutát vásárol 
vagy elad, 

forduljon E. Gruber bank- 

bizományoshoz Brassó, Weisz 
Mihály-u. 18 I em. Telefon 784. 

Evtizedes tapasztalatok és el- 
sőrangu bel- és küllöldi ösz- 
szeköttetések alapján legelő- 

nyösebben bonyolit. 

Jutányosan 

eladók: 
Peugeot motorkeréppár 
kíitünő karban, 800 hte- 
res kőedénytartály, 25- 
60 literes 300 demiijon, 
uj Securitas tűzoltóké- 

gok, 

i 

Tubarószs a 

már Lei 4-től 

Lakás 
Brassó nagyállomása közelé- 

ben modern 2 szoba, konybha, 
fürdőszoba, kamra, villany, 
stb. április hó 13-re kiadó. 
Érdeklődni Bukovina-ucca 16. 
I. emelet. 17371 

Keresek Brassóban 7-8 szo- 
bát irodának centrumban vagy 
igazságügyi pálota - gázüzem 
között, két Eülön bejárattal. 
Irásbeli ajánlatokat ármegne- 
vezéssel: Dr. A. Negus, Buza- 
sor 3. 17402 

cim „Lyra' Covaci. 

Pompadour márkiné 

iai. Don Jouan intim kaland- 

élttena. 
Megrendelhetők a Brassói La- 
pok könyvosztályától.. 

Állást 

Ügyvédek, orvosok részére 
Bukarestben kiadó két lak- 
osztály, egyenként 3 szoba, 
hall, mellékhelyiségek, modern 
kényelem, II. emelet 73.000, 1. 
emelet 100.000 lej. Covaci 4., 

17409 

KIADÓ uj villában, modern 
földszinti lakás, 4 szoba mel- 

lékhelyiségekkel, Stirbey Vo- 
da 83-bis Alea. Bukarest. 17408 

Két szobából álló irodahelyi- 
ség azonnalra kiadó. Érdeklőd- 
mni a Banca Marmorosch, Blank 
és Co.-nál, Brassó. 17413 

" 

Házasság 
Jómódu iparos házasság cél- 

jából 30-40 éves urinő isme- 
retségét keresi kis hozomány- 
nyal. Leveleket Sibiu Turnu- 
lui 13. Szigetváry, küldendő. 

17403 

Könyvek 
Hires szerelmesek könyvei, 

sgazdagon illusztrálva, köteten- 
ként 50 lej. Boccacio 100 elbe- 
szélései, Casanova emlékiratai, 
Don Juan a szerelem fejedel- 
mének emlékiratai, Faublas 

lovag szerelmi kalandjai, Hep- 
tameron 70 szerelmi történet, 

kaland- 

jai. Mantegazza, A szerelem 
Vidékre portó 10 lej. 

keresőknek 250/0 kedvezménu. 

50-szeri megtelenésnél 2 lei. 

HASZNOS TUDNIVALÓK. 
Ez a sorozat csupa praktikus 
könyvet foglal magában. 
Egy-egy kötet ára 20 lej. 
Konyhakertészet, Gombater- 
mesztés otthon, Kis Természet- 

buvár, Aguarium-terrarium, 
Kis ásványhatározó Növény 
megfigyelések, Növénykisérle- 
tek, Kisérletek egy cserép-nö- 
vénnyel, Állatmegfigyelések, 
Házi állatsereglet, Méhészke- 
dés, Kis ötvös, Kis vegyész, 
Vidám büvészet, Játékszerké- 
szités, Müvirágkészités, Külön- 
böző csipkefajták, Kosárfonás, 
Egylámpás rádióvevő, Fotogra- 
fáljunk. Matematikai kisérle- 
tek, Bélyeggyüjtés. Magyar bé- 
lyegek katalógusa, Régipénz 
gyüjtés, Népmüvészeti gyüjtés 
Á mikroszkópium csodás vilá- 
ga Vidéki tendeléseknél kér- 
jük a pénzt bélyegekben elő- 
re beküldeni plusz 10 lejt por- 
tóköltségre. Brassói Lapok 
Könvvosztálya. 

térüalknak 
válaszbélyesó beküldése el- 
lenében bérmentve kül- 
döm szabadalmazott szen- 
zációs találmányom ismer- 
tetőjet Cim: 

Patent 601 Cluj (Ko- 
"ozsvár) ! sz. postafiók 

szülékek, 1/8 "-2 gáz- 
cső-csavarmetszők, csi- 

afurók, fémfürészlapok 
12" fürészélosítókoron- 

ciím 17407 szám 
alatt a brassói kiadóban 

6agymák 
első évben garantálva virágzó 

Iofa kalapszalon 
Brassó, Weisz Mihálu-u 6 
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Ulitsa meg lejárt előtizetését, hogu a lapot fennakadas nélkül küldhessük ! 

Miniszterek és kereskedő- 
segédek, tábornokok és hi- 

vatalszolgák, eévetemi hall- 

gatók és gimnázisták, elő- 

kelő urikisasszonyok és var 

rólányok, vilásghirü művé- 

szek és kis szinnnővendé- 
kek, irók és irónők egyfor- E 
mán szórakoznak 

Grüizer: 

Kapható a Brassói Lapok 

cimüű kenyvével 2500 rejt- 
vényt (me fejtéssel egvültt) 
50 keresztrejtvény, 350 el- 
mesport, sakk, optika, hi- 

bakép, rejtvény, humor, ni- 
res emberek rejtvenyei stb 
Ara 00.- postai küldéssel 
100 - utánvettel 115 - lei 

a Könyvosztályában 

Ne mulassza el! 

Még csak napnig lehet jelentkezni a 
Dundildappesi ársasunáidazdásran 

Jelentkezés április 18-ig 

Euróna utazási irodán ál Brassó, Korona-szálló 
Erdélyi Kiskereskedők Szövetsége Brassó és minden Európa- 
menetleguirodában - Indulás május 5-én. 

ijelőtt bármilyen utazási jegyet'vásárol, kérjen ajánlatot az 
EURÓPA menetjeguirodától Brassó. Korona szálló. 

B. L. 12. OLDAL 

Mélyu fájdalommal telt szivvel 

tudatjuk, hogy a mindnyájunk 

által nagyon szeretett jó férji. 

édesapa, nagyapa, testvér, ro- 

kon és jóbarát 

Menyeres KMálmán 
életének 75-ik boldog házas- 

ságának 53-ik évében hosszas, 

sulyos szenvedés után, L hó 

31-ikén megszünt élni. 
Drága halottunk hült tetemét 

hó 2 án, szombaton d u 3 

órakor fogiuk a Luther-utca 

0szám alatti gyászházból örök 

nyugalomra helvezni 

Drága hallottunk Isten veled! 

A gyászoló család. 

1615 oldal, 800 képpel és 64 
mümelléklettel. 

Mélven leszállitott árban kapható 

Füzve 200.- lej. 

Kötve 250.- lej. 

. ! 

Kt. 

Esős napok, nedves ruha, nedves cipő, meg- 
annyi aeszé . Meghülés, vértolulás, rheuma, 

iischias. Mindenünk fáj, mellünk elszorul, ful- 

dokiunk. Enyhitsük hamar ezt a rossz érzést. 

Kenjünk mellünkre Sloani Liniment et. Melegit, 

mint a napsugár, oldja .. 

a con estőt megszün- sSLO ANS 

teti a fájdalmat. eNf 

Egy üveg ára 75 Lei- megőli o tájdalmat 

A legszebb és legfajtisztább szöllóolt- 
ványok a legolcsóbb árakon csak az 

alábbi cégnél! 

Szöllőoltványtelen Medayes 

GERHAAD BINDE 
Medgyues, Ferdinand Királu-tér 20. 

Tel. 57 és 141 

Árjegyzék kivánatra! 

Leszállitott árban 

Vidéki megrendeléseknél még 20 lej 
küldendő portóra Megrendelhető a 

BRASSÓI LAPOK 
Könyvosztályánál. 

BRASSÓ. 

Hogyan éljen 
a lüdőbajos ember? 

Gyógyvulás minden 
lüdöőbeilegnek! 

MOST JELENT MEG! 

n tuherkulózis 
megelőzése és 

gyógyilása 
diétáskezeléssel 

IÍcta: Dr. MÜLLER VILMOS 
kir. tanácsos, főorvos. 

A gyakorlatban elért örvendetes eredmé- 
nyek bizonyítják, hogy a legsulyosabb tu- 
berkulózis megbetegedések bármely formája 
- még azok az esetek is, hol már minden 
kezelés csődött mondott - diétás kezelésre 
hirtelen és tartós javulás, sőt teljes gyógyu- 
lással reagáltak. Ez a kis munka értékes 
orvosi tanácsok és utbaigaziiások formájá- 
ban biztos segitség minden tuberkulózisban, 

szenvedőknek. 

Ára 2.- lej. 
Utánvéttel 16 lejjel több. - Kapható a 

Brassói Lapok Könyvosztályánál 

Felelősszerhesztő : 

A BRASSOl LAPOK nyomdavállalatának 

B. L. Kocsis Béla 

100 ujságcikk alanján 

Magánuton gyorsan és tökéletesen legkönnyeb- 
ben tanulhatja megaromán nyelvet Dr. CHERES- 

TESIU és DÉERY kolozsvári professzorok szer- 
kesztésében megjelent 10 füzetes nyelvtanából 

250 lei helyeti csak I50 lei. 

Dostai megrendeléseket azonnal elintéz a 

Brassói lanpok Mönyvosztálya 

A cipészipar 
. a 

Kézi Könyve 
Irta Bodh József cipészipari 
szaktanitó - 51 ábra. - Ara 

Kapható a RASSÓI!I LAPOKNAL. 

Havonként megjelenő 

szabásmintás 

m 

Record német) - - - - Lel 40 
Die Schöne Wienerin (német) , 40 
Divat Record (magyar magyará- 
zatokkal is - - - - , 40 
Párisi Divat (teliesen maguar- 

nyelvü, Budapesten megjelenő 
folyóirat Szabásminta helyett na- 
guitott kézimunkára - - - .23 

Minden hónapbanalegírisebbszámokat szállitja . 

Brassói Lanok Könyvosztálya 
Vidékre az ár és 10 lej előzetes beküldése 

ellenében ajánlva küldjük. ! 

Brasov-Brassó, Kapu-utca 56-58. Telefon- 
interurban: szerk. és kiadóhivatal): 1-77 és 82. 
Bucuresti -Bukarest !, Bulevardul Schitu 

Mágureanu 21. - Telefonszám 363-64 

kiadása és rotációs nyomása, Brassóbam. 
2 

EGBIZOTTAK. Sukarest: Dán Dániel, Ge 
iu 10. (Oszián Kálmán) - Kolozsvár: Str. 

mes-, Arad- és 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Havonta 100, negyedévre 300, félévre 600, évente 1200 lei Magyaror- 
szágra: negyedévre 14, félévre 28, évente 56 pengő A többi külfőldi államokba negyedévre 420 fél- 

évre 820, évente 1600 lei - Egyes szám ára S lej; Magyarországon 20 fillér. 

Fiókkiadóhivatal és szerkesztőség Hunyad és Alsófehérvármegye részére: Déva, Str. 
lon Creanga 2. Telefon 17. (Balogh Géza). 

Torda-Aranyos-, Marostorda- és Kisküküllőmegyékre kerületi megbizott (Bernát rnő) 

Té -Mures, Str. Caámpului 8. - Marosvásárhely: (Benjámin Árpád), Piata Recele Ferdinand 53 
Magyszeben: Str Turnului 13. (Szigetváry László)) - Nagyvárad: Strada Constantei 2 (Szabó 
László) - Szatmár: Csokonai-utca 10. (Váradi Józse). - Udvarhelymegye és Székely- 
udvarhely: Orbán Balázs-utca 31. (Varró Elek - Szilágysomlyó: (Helperin Ernő) - Te- 

Krassószörényvármegyékre : (Némedy Gábor) Temesvár, IV. Bem-utca 
31 - Torda: Str. Regele Ferdinand 25. (Dénes József) 

; Központi szervezők pénzfelvételi jogosultsággal : Bartha Géza, Dán Mózes. 

HIRDETÉSEKET felvesznek a kiadóhivatalok, a megbizottak, valamint minden bel- és külföldi hir- 
detőiroda. Részletes tariiákkal készséggel szolsálunk 

rő Sándor és Kohn Jenő. - Dés: Str. S. Barnu- 
Dubalariloc 7. (volt Timár-utca) (Neumann Iénác). 

PRs 


